

पारा आपडेट

मैक्सिमम **मिनीमम**

24.00 10.00

सूर्यास्त (आज) ▶ 17.20

सूर्योदय (कल) ▶ 06.32

हिन्दी दैनिक

झारखंड दर्शन

हर खबर पर नजर

पौष शुक्ल पक्ष द्वादशी संवत 2082

RNI No. : JHAHIN/2018/76658

बोकारो, शनिवार 11 जनवरी 2025 • पृष्ठ : 12 मूल्य : 2/- रुपया • वर्ष : 07 अंक : 189 • Email : jharkhanddarshan405@gmail.com • Website: jharkhand-darshan.com

संक्षिप्त खबरें

आय से अधिक संपत्ति मामले में श्रीनगर और पुलवामा में छह स्थानों पर छापे

श्रीनगर। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने बुधवार को श्रीनगर स्मार्ट सिटी लिमिटेड के वरिष्ठ अधिकारियों से जुड़े आय से अधिक संपत्ति मामले में श्रीनगर और पुलवामा जिलों में छह स्थानों पर व्यापक छापेमारी की है। सूत्रों ने बताया कि छापेमारी स्मार्ट सिटी परियोजना के मुख्य वित्तीय सलाहकार और कार्यकारी अभियंता को निशाना बनाकर की गई। उन्होंने कहा कि वित्तीय अनियमितताओं और आय के ज्ञात स्रोतों से अधिक संपत्ति अर्जित करने के आरोपों की जांच के तहत शाल्टेज और ताकनवारी क्षेत्रों सहित कई आवासों पर छापेमारी की गई।

क्रालपोरा के वन क्षेत्र से बड़ी मात्रा में गोला-बारूद बरामद

कुपवाड़ा। सुरक्षाबलों ने उत्तरी कश्मीर के कुपवाड़ा में क्रालपोरा के टी पी वन क्षेत्र में बड़ी मात्रा में गोला-बारूद बरामद किया है। अधिकारियों ने शुक्रवार को बताया कि विशेष खुफिया इनपुट के आधार पर बीएसएफ, सेना और जम्मू-कश्मीर पुलिस के जवानों ने 7-9 जनवरी के दौरान कुपवाड़ा के क्रालपोरा पुलिस स्टेशन के अधिकार क्षेत्र के तहत टीपी वन क्षेत्र में व्यापक तलाशी अभियान चलाया। उन्होंने बताया कि तलाशी के दौरान 01 पिस्तौल, 01 मैगजीन और 08 राउंड; 05 ग्रेनेड और एके-47 के 270 राउंड बरामद हुए। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में आतंकीयों की तलाश में अभियान जारी है।

राहुल गांधी के खिलाफ मानहानि केस की अगली सुनवाई 22 को

सुलतानपुर। लोकसभा में विपक्ष के नेता एवं रायबरेली के सांसद राहुल गांधी के खिलाफ मानहानि केस की सुनवाई शुक्रवार को अधिकारियों की हड़ताल के चलते टल गयी। सुलतानपुर के स्पेशल एमपी-एमएलए कोर्ट 22 जनवरी तक की है। कोतवाली देहात के हनुमानगंज निवासी भाजपा नेता विजय मिश्रा ने वर्ष 2018 में राहुल गांधी के विरुद्ध मानहानि का परिवार एमपी-एमएलए कोर्ट में दखिल किया था। उन्होंने आरोप लगाया था कि कर्नाटक चुनाव के दौरान राहुल ने भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह के खिलाफ अभद्र टिप्पणी की थी। इससे वे आहत हुए हैं। कोर्ट में पांच साल लंबी प्रक्रिया चली, राहुल हाजिर नहीं हुए तो दिसंबर 2023 में तत्कालिन जज ने वारंट जारी कर उन्हें तलब किया था। तब फरवरी 2024 को राहुल गांधी ने कोर्ट में सरेंडर किया।

सर्व ऑपरेशन में हथियार और गोला-बारूद बरामद

काकचिंग (मणिपुर)। मणिपुर के काकचिंग जिले के हियांगलाम थाना क्षेत्र के सेक्युंजिन हंगुल मयाई लोकाई क्षेत्र में सर्व ऑपरेशन के दौरान सुरक्षा बलों ने बड़ी मात्रा में हथियार और विस्फोटक बरामद किए हैं। बरामद हथियारों में 7.62 एसएलआर (बिना मैगजीन), एसबीबीएल गन, देशी 9 मिमी पिस्टल (मैगजीन सहित), देशी .32 पिस्टल, तीन 36 हैंड ग्रेनेड और दो आर्मिंग रिंग (डिटोनेटर के बिना), ट्यूब लॉन्चिंग, तीन 9 मिमी लाइव गोलियों, दो 12 बोर कारतूस, 10 एके राइफल के फायर किए गए खाली केस, दो सामान्य स्टन शेल, एक टियर स्मोक शेल, एक टियर गैस ग्रेनेड, एक स्टन ग्रेनेड, एक केनवुड वायरलेस सेट, एक पॉवर लिंक सोलर नैनो रॉबल टॉर्च, दो बीपी कवर (वेस्ट), टैक्टिकल बूट्स दो जोड़ी, एक बीपी हेल्मेट शामिल हैं।

मेरी जोखिम लेने की क्षमता का अभी पूरी तरह उपयोग हुआ ही नहीं : प्रधानमंत्री

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को कहा कि वह कोई वीआईपी नहीं बल्कि एक आम आदमी हैं। उन्होंने कहा कि वह कभी कम्फर्ट जोन में नहीं रहे और उनकी जोखिम लेने की क्षमता का अभी तक पूरी तरह से उपयोग नहीं हुआ है।



प्रधानमंत्री मोदी ने जीरोधा के सह-संस्थापक निखिल कामथ के साथ एक पांडकार्ट में अपने बचपन, मित्रों, घर छोड़कर जाने, युवाओं के लिए दृष्टिकोण, गुजरात के मुख्यमंत्री और फिर प्रधानमंत्री के तौर पर तीसरे कार्यकाल के लक्ष्यों सहित कई विषयों पर चर्चा की। इस दौरान उन्होंने वैश्विक पटल पर भारत के प्रमुख

शक्ति रूप में उभरने का जिक्र करते हुए कहा कि 2005 में जब वह एक विधायक थे, तब अमेरिका ने उनका वीजा रद्द कर दिया था। आज दुनिया भारत के वीजा के लिए कतार में खड़ी है। यह प्रधानमंत्री मोदी का पहला पांडकार्ट था।

प्रधानमंत्री ने विचारधारा से ज्यादा आदर्शवाद की अहमियत पर बात करते हुए कहा कि महात्मा गांधी और वीर सावरकर के रास्ते अलग-अलग थे, लेकिन उनकी विचारधारा 'स्वतंत्रता' थी। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक जीवन में अच्छे वक्ता होने

से ज्यादा महत्व अच्छे से संवाद करना होता है। महात्मा गांधी लाठी लेकर चलते थे लेकिन बात अहिंसा की करते थे। यह उनके संवाद की ताकत थी। उन्होंने कभी टोपी नहीं पहनी लेकिन उनके आसपास लोग टोपी पहनते थे। उनका क्षेत्र राजनीति था लेकिन उन्होंने कभी राजसत्ता नहीं संभाली, कभी चुनाव नहीं लड़ा। लेकिन उनकी समाधि राजघाट पर बनाई गई है।

उन्होंने कहा, 'मैं ऐसा व्यक्ति नहीं हूँ जो अपनी सुविधा के अनुसार अपना रुख बदल ले। मैं केवल एक ही विचारधारा में विश्वास करते हुए बड़ा हुआ हूँ।' उन्होंने कहा, 'अगर मुझे अपनी विचारधारा को कुछ शब्दों में

जो अपने बारे में नहीं सोचता, उसके पास जोखिम उठाने की क्षमता बेहिसाब होती है

यह पूछे जाने पर कि क्या समय के साथ उनकी जोखिम लेने की क्षमता बढ़ी है, इस पर प्रधानमंत्री ने कहा कि उनकी जोखिम उठाने की क्षमता का अभी पूरी तरह उपयोग हुआ ही नहीं है। मैंने अपने विषय में कभी सोचा ही नहीं है और जो अपने बारे में नहीं सोचता, उसके पास जोखिम उठाने की क्षमता बेहिसाब होती है। उन्होंने देशवासियों विशेषकर युवाओं को सफलता का मंत्र देते हुए कहा कि वह कभी भी कम्फर्ट जोन में नहीं रहे। उन्होंने कहा, 'मैंने जिस तरह का जीवन जिया है, उसमें छोटी-छोटी चीजें भी मुझे संतुष्टि देती हैं।' मोदी ने कहा कि लोग जब कम्फर्ट जोन के आदी हो जाते हैं तो जीवन में असफल होते हैं। उन्होंने कहा, 'यह मेरा सीमाप्राय है कि मैंने जीवन को कम्फर्ट जोन में नहीं बिताया है, कभी वहां नहीं रहा चूँकि मैं कम्फर्ट जोन से बाहर था, इसलिए मुझे पता था कि मुझे क्या करना है।' शायद मैं कम्फर्ट के लिए अयोग्य हूँ।

बताना हो तो मैं कहूँगा, 'राष्ट्र पहले'। हमें आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। मैं पुरानी चीजों को छोड़कर नई चीजों को अपनाने के लिए तैयार हूँ। हालाँकि, शर्त परंपरा की बेड़ियों में नहीं बांधती। इसने हमेशा 'राष्ट्र पहले' की है।

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को तोपचांची लेक के विकास से संबंधित महत्वपूर्ण निर्देश व सुझाव दिए

तोपचांची झील को आकर्षक पर्यटन स्थल बनाना प्राथमिकता : मुख्यमंत्री

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने कहा कि झारखंड में पर्यटन की अपार संभावनाएं विद्यमान हैं। राज्य सरकार धनबाद जिला स्थित तोपचांची झील को एक आकर्षक पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने निमित्त बेहतर कार्य योजना के साथ आगे बढ़ रही है। तोपचांची झील का पर्यावरण के अनुरूप सौंदर्यीकरण कराकर एक बेहतरीन पर्यटन स्थल के रूप में पहचान देना राज्य सरकार की प्राथमिकता है।

- राज्य में पर्यटन की अपार संभावनाएं
- नेचर फ्रेंडली कार्ययोजना बनाएं
- पर्यटन स्थल के विकास से रोजगार सृजन होंगे
- झारखंड को पर्यटन हब के रूप में पहचान देना लक्ष्य



मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड प्रकृति की आंचल में बसा राज्य है। यह राज्य जंगलों, पहाड़ियों और नदियों से घिरा है। इस राज्य की खूबसूरती से देश एवं दुनिया के लोग परिचित हों, इस निमित्त टूरिज्म की संभावनाओं पर विशेष कार्य किया जा रहा है। आने वाले दिनों में झारखंड पर्यटन हब के रूप में पहचाना जा सके, इसके लिए पर्यटन विभाग, वन विभाग तथा नगर विकास विभाग बेहतर समन्वय स्थापित कर टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्धता के साथ कार्य करें।

काके रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में शुक्रवार को अधिकारियों ने हेमन्त सोरेन के समक्ष तोपचांची झील को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किए जाने संबंधित कार्ययोजना का पीपीटी प्रजेंटेशन रखा। मुख्यमंत्री ने तोपचांची लेक को विकसित किए जाने संबंधित प्रारूप

के हरेक पहलुओं से अवगत हुए तथा बिंदुवार जानकारी लेते हुए अधिकारियों को कई महत्वपूर्ण सुझाव एवं निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि पर्यटन स्थल से स्थानीय लोगों को रोजगार उपलब्ध हो,

यह होंगे आकर्षण का केन्द्र। तोपचांची झील और उसके आसपास 33 एकड़ भूमि ट्रस्ट हब के तौर पर विकसित किए जाने की योजना है, जिसमें रिजॉर्ट, जंक्शन, प्लाजा, एक्टिविटी पार्क, सेंट्रल पार्क, नेचर पार्क, मोटर स्पোর্ट्स पार्क, स्पोर्ट्स पार्क, फूड प्लाजा, कैफेटेरिया, बोटिंग, गो कार्ट जैसी सुविधाएं पर्यटकों के लिए आकर्षण का केन्द्र होंगी।

बैठक में ये रहे उपस्थित। बैठक में राज्य के पर्यटन मंत्री सुदित्य कुमार, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, प्रधान सचिव नगर विकास विभाग सुनील कुमार, निदेशक पर्यटन अंजलि यादव एवं कंसल्टेंट एजेंसी समर्थ इंफ्राटेक सर्विसेस प्रा.लि. के टाइटस नाईन, रॉबिन्त कौशिक, साकेत चौहान एवं अन्य उपस्थित थे।

रांची से अलकायदा का संदिग्ध आतंकी शाहबाज अंसारी गिरफ्तार

रांची। दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल और झारखंड एटीएस की टीम ने अलकायदा के एक संदिग्ध आतंकी शाहबाज अंसारी को रांची के चान्दो इलाके से गिरफ्तार किया है। शाहबाज अंसारी दिल्ली स्पेशल सेल के कांड संख्या 301/24 का अभियुक्त है। झारखंड एटीएस के एसपी ऋषभ झा ने शाहबाज अंसारी के गिरफ्तारी की पुष्टि की है।

● रांची-लोहरदगा बार्डर पर स्थित गांव से हुई गिरफ्तारी



भारत में खिलाफत घोषित करने और गंभीर आतंकी साजिश रचने को लेकर दिल्ली पुलिस ने भारत सरकार की केंद्रीय एजेंसियों और अलग अलग राज्यों की पुलिस की मदद से पिछले साल झारखंड, दिल्ली और राजस्थान में बड़ी कार्रवाई की थी। झारखंड पुलिस के एटीएस ने अलकायदा इन इंडियन सब कॉन्टिनेंट के आठ संदिग्धों को गिरफ्तार किया था, जबकि राजस्थान में ट्रेनिंग ले रहे छह संदिग्धों को भी गिरफ्तार किया था, जिसमें अधिकांश झारखंड के रहने वाले हैं।

मामले में शाहबाज अंसारी फरार चल रहा था। इसी बीच झारखंड एटीएस और दिल्ली की स्पेशल सेल को यह सूचना मिली कि शाहबाज

डॉ. इशितयाक अहमद मास्टरमाइंड। पिछले वर्ष गिरफ्तार संदिग्धों में रांची के एक निजी अस्पताल में कार्यरत डॉ. इशितयाक अहमद को मास्टरमाइंड के तौर पर चिह्नित किया गया था। उस दौरान दिल्ली पुलिस ने दिल्ली में एक संदिग्ध को गिरफ्तार किया था। जांच में आए तथ्यों के आधार पर 23 अगस्त, 2024 को एटीएस के साथ संयुक्त टीम ने दक्कन में सबसे पहले हजारीबाग से एटीएस की टीम ने फैजान अहमद को गिरफ्तार किया। इसके बाद दिल्ली पुलिस से मिले इनपुट के आधार पर रांची के बरियातू जौड़ा तालाब के अल हसन रेसीडेंसी में एटीएस की टीम ने दक्कन में, जहां से एटीएस की टीम ने इशितयाक को गिरफ्तार किया था।

वर्ष 2024 में एटीएस ने की थी छापेमारी। साल 2024 के अगस्त महीने में एटीएस की टीम ने लोहरदगा में कुडू के हेंजला कौवाखाप गांव में छापेमारी की थी। एटीएस की टीम यहां अन्ताफ उर्फ इलाफ की तलाश में पहुंची थी, लेकिन वह घर में नहीं मिला। छापेमारी के क्रम में उसके घर से दो हथियार और कई आपत्तिजनक दस्तावेज बरामद किए गए थे। इस दौरान शाहबाज के घर पर भी छापेमारी की गई थी लेकिन वह फरार मिला था।

पूर्व सीएम रघुवर दास ने भाजपा की सदस्यता ली



रांची। राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास शुक्रवार को एक बार फिर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो गये। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने उन्हें पार्टी की सदस्यता दिलायी।

● राज्यपाल होना गरिमा की बात, लेकिन संगठन का दास होना गर्व की बात : रघुवर

राज्य सरकार आपके परिवार के पूरी संवेदनशीलता के साथ खड़ी है। उनके इलाज को लेकर जो भी सहयोग की जरूरत होगी, राज्य सरकार उपलब्ध कराएगी। यदि जरूरत पड़े तो एयर लिफ्ट कर के बेहतर जगह भी भेजने के लिए सरकार तैयार है। सरकार हॉस्पिटल के मैनेजमेंट से बात भी करेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार किसी भी श्रेणी के अधिकारी और कर्मचारी की सुरक्षा को लेकर प्रतिबद्ध है। कर्तव्य निर्वहन के दौरान सरकारी कार्यों में बाधा पहुंचाने तथा सरकारी कर्मियों के साथ होने वाली किसी भी तरह की घटना को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। इसमें जो भी दोषी होंगे, उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई होगी।

भाजपा की सदस्यता ग्रहण करने के बाद पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कहा कि भागवान बिरसा मुंडा और वीरों की पावन भूमि झारखंड राज्य की भूमि पर पुरानी भूमिका में लौटकर ऐसा लग रहा है कि जैसे मां के आंचल होने वापस आया हूँ। राज्यपाल होना गरिमा की बात होती है लेकिन संगठन का दास होना गर्व की बात होती है। उन्होंने कहा कि आज 10 जनवरी का दिन मेरे लिए ऐतिहासिक दिन है, जहां मैं राष्ट्र की राजनीति करने वाले एकमात्र लोकतांत्रिक पार्टी भारतीय जनता पार्टी को 1980 के बाद दूसरी बार सदस्यता ले रहा हूँ।

रघुवर ने कहा कि 26 अक्टूबर, 2023 को नई दिल्ली में राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को ओडिशा का राज्यपाल बनने से पूर्व मैंने पार्टी की सदस्यता से इस्तीफा सौंपा था। यह मेरे लिए भावुक पल था। आज दूसरी बार सदस्यता लेते हुए मुझे काफी हर्ष हो रहा है। इसके लिए राष्ट्रीय नेतृत्व प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी गृहमंत्री अमित शाह, राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा और प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी समेत झारखंड के हमारे प्यारे कार्यकर्ताओं के प्रति आभार प्रकट करता हूँ।

इस अवसर पर भाजपा प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष डॉ रविंद्र कुमार राय, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री गोंगद त्रिपाठी, प्रदेश संगठन प्रभात्री कर्मवीर सिंह, सदस्यता महामंत्री राकेश प्रसाद और रांची विधायक सीपी सिंह सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

स्कूली शिक्षा छात्रों के दाखिले की स्थिति पर केंद्र सरकार ने जारी की एक रिपोर्ट

छात्र शून्य स्कूलों के मामले में बांगाल देश में सबसे आगे

कोलकाता। केंद्र सरकार ने शैक्षणिक वर्ष 2023-24 के दौरान देशभर में स्कूलों में छात्रों के दाखिले की स्थिति पर एक रिपोर्ट जारी की है। इस रिपोर्ट के अनुसार, छात्रशून्य स्कूलों की संख्या के मामले में पश्चिम बंगाल देश में सबसे आगे है। इसके बाद राजस्थान और तेलंगाना का स्थान है। रिपोर्ट के अनुसार, पश्चिम बंगाल में पिछले वर्ष तीन हजार 254 स्कूल ऐसे थे जहां एक भी छात्र का दाखिला नहीं हुआ, जबकि इन स्कूलों में 14 हजार 627 शिक्षक तैनात थे। इसके अलावा, राज्य में छह हजार 366 स्कूल ऐसे भी थे जहां छात्रों की



संख्या के बावजूद केवल एक शिक्षक थे। देशभर में पिछले शैक्षणिक सत्र में 12 हजार 954 स्कूल ऐसे रहे जिनमें कोई छात्र दाखिल नहीं हुआ, लेकिन 31 हजार 981 शिक्षक इन स्कूलों में तैनात थे। इसके अलावा, लगभग एक लाख 10 हजार स्कूल ऐसे थे जहां छात्रों के होते हुए भी केवल एक शिक्षक

नियुक्त थे। राजस्थान में दो हजार 167 स्कूल छात्रशून्य रहे, जबकि तेलंगाना में यह संख्या दो हजार 97 थी। यह रिपोर्ट शिक्षा मंत्रालय के अंतर्गत आने वाले यूनिफाइड डिस्ट्रिक्ट इंफॉर्मेशन सिस्टम फॉर एजुकेशन प्लस (यूडीआईएसई+) द्वारा तैयार की गई है। यह डेटा राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों द्वारा अपलोड की गई जानकारी के आधार पर तैयार किया गया है। स्कूलों को अपने छात्रों, शिक्षकों और रिक्तियों से जुड़ी जानकारी ऑनलाइन अपलोड करनी होती है, जिसके आधार पर मंत्रालय यह रिपोर्ट तैयार करता है।

शिक्षक संगठनों ने दी तीखी प्रतिक्रिया

इस रिपोर्ट के सामने आने के बाद पश्चिम बंगाल के शिक्षक संगठनों ने तीखी प्रतिक्रिया दी है। बंगीय शिक्षक और शिक्षाकर्मी संघ के महासचिव स्वप्न मंडल ने कहा, 'सिर्फ भत्ता देना या स्कूल बैग, कॉपी और टेबलेट बांटने से शिक्षा व्यवस्था में सुधार नहीं हो सकता। इसके लिए बुनियादी ढांचे का विकास जरूरी है, जिसे इस सरकार ने पिछले 13 वर्षों में पूरी तरह नजरअंदाज किया है।' वहीं, पश्चिम बंगाल माध्यमिक तृणमूल शिक्षक संघ के राज्य सह-सचिव संजय बरुआ ने कहा, 'हम इस रिपोर्ट को पूरी तरह नकार नहीं रहे हैं, लेकिन हमने ऐसी गंभीर स्थिति जमीन पर नहीं देखी है।'

40 छात्रों पर एक शिक्षक होना चाहिए। इस बीच, राज्य शिक्षा विभाग ने स्कूलों में छात्र-शिक्षक अनुपात की स्थिति का डेटा इकट्ठा करना शुरू कर दिया है। शिक्षा विभाग के मुख्यालय विकास भवन के सुत्रों के अनुसार, आदर्श स्थिति में हर 40 छात्रों पर एक शिक्षक होना चाहिए। वहीं, विषय आधारित शिक्षकों के लिए हर 110-120 छात्रों पर एक शिक्षक की नियुक्ति को आदर्श माना जाता है।

संक्षिप्त खबरें

राज्यपाल से पूर्व सांसद ने की मुलाकात

रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से पूर्व सांसद रवीन्द्र कुमार राय ने शुक्रवार को राजभवन में शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान राय ने राज्यपाल को नव वर्ष की शुभकामनायें दीं।



राज्यपाल ने भी उन्हें नूतन वर्ष की शुभकामनायें दीं। इसके अलावा राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से लेफ्टिनेंट जनरल राम चंद्र तिवारी, जीओसी-इन-सी, पूर्वी कमान ने राजभवन में शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान तिवारी ने राज्यपाल को नव वर्ष की शुभकामनायें दीं। राज्यपाल ने भी उन्हें नूतन वर्ष की शुभकामनायें दीं।

सीएम ने मिले बीएसएसफ आईजी व फादर अजीत खेस नूतन वर्ष की दी बधाई

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से शुक्रवार को उनके कांके रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में बीएसएसफ आईजी के.एस बनियाल,



बीएसएसफ डीआईजी गणेश, बीएसएसफ डिप्टी कमांडेंट विनोद एवं संत जेवियर्स एक्सआईएसएसफ के फादर अजीत खेस ने मुलाकात कर उन्हें नव वर्ष 2025 की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने भी अपनी ओर से उन्हें नूतन वर्ष की मंगलकामनाएं दीं।

रांची में दिनदहाड़े फ्लैट का ताला तोड़कर नकदी सहित लाखों की चोरी

रांची। शहर के कांके रोड के विद्यापति नगर स्थित ईश्वरी एन्क्लेव में दिनदहाड़े शुक्रवार को लाखों का चोरी का मामला प्रकाश आया है। फ्लैट के मालिक यशवंत सिंह के मुताबिक, घर में कोई नहीं था। दो लोग कार में आये और घर का ताला तोड़कर सात लाख रुपये नकदी और 25 लाख रुपये के आभूषण चोरी कर फरार हो गये।

रौनियार वैश्य कल्याण सीमिति कोकरा का 32 वां वार्षिकोत्सव समारोह रविवार को

रांची। रौनियार वैश्य कल्याण सीमिति कोकरा का 32 वां वार्षिकोत्सव समारोह रविवार को जगदम्बा बैंकवेट हॉल में किया जाएगा, कार्यक्रम में परिचर्चा का विषय बच्चों में शिक्षा एवं संस्कार पर समाज के प्रबुद्ध लोग बच्चों एवं महिलाओं के बीच अपने विचार व्यक्त करेंगे, समाज सेवा में उत्कृष्ट कार्य करने वाले सदस्यों, मेधावी छात्र छात्राओं को प्रतिभा सम्मान देकर प्रोत्साहित किया जाएगा। बच्चों एवं महिलाओं के लिए प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी, विजयी प्रतियोगी को पुरस्कार प्रदान किया जाएगा, कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु आयोजन समिति का गठन किया गया है। इसमें आर एन शाह, डा. विजय राज, सुबोध गुप्ता, शशि गुप्ता, संजय गुप्ता, मुन प्रकाश, राजेश गुप्ता, शंकर गुप्ता, अजय गुप्ता, राज कुमार गुप्ता, विनोद कुमार गुप्ता को रखा गया है।

14 को मनाया जायेगा मकर संक्रांति

रांची। 14 को मकर संक्रांति का पर्व मनाया जाएगा। यह पर्व भारत में बड़े ही उत्साह और श्रद्धा के साथ मनाया जाता है। मकर संक्रांति के दिन सूर्य धनु राशि से मकर राशि में प्रवेश करता है, जिसे सूर्य का उत्तरायण भी कहा जाता है। इस दिन से खरमास भी समाप्त हो जाता है और शुभ कार्यों की शुरुआत होती है। मकर संक्रांति का धार्मिक, सांस्कृतिक और खगोलीय महत्व है। धार्मिक दृष्टि से, यह दिन भगवान सूर्य की पूजा का दिन है। इस दिन लोग पवित्र नदियों में स्नान करते हैं, दान-पुण्य करते हैं और सूर्य देव की आराधना करते हैं। सांस्कृतिक रूप से, यह पर्व नई फसल के आगमन की खुशी का प्रतीक है। इस दिन तिल और गुड़ से बनी चीजें खाई जाती हैं और पतंगें उड़ाई जाती हैं। खगोलीय दृष्टि से, इस दिन सूर्य की स्थिति में परिवर्तन होता है, जिससे दिन बड़े होने लगते हैं और रातें छोटी होने लगती हैं।

धूमधाम के साथ मनाई जाएगी श्री राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ

रांची। अयोध्या में राम जन्म भूमि पर बने राम लल्ला के मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा के प्रथम वर्षगांठ आज मनाई जाएगी। इस विशेष दिन को और भी विशेष बनाने के लिए विश्व हिंदू परिषद ने अयोध्या समेत पूरे देश में विशेष तैयारी कर की है। विह्विष संपूर्ण सनातन समाज से यह आह्वान किया है कि आज अपने आस पास के मंदिरों में विशेष पूजा अर्चना, महाआरती, सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ जैसे धार्मिक अनुष्ठान में अक्षय भाग लें। ये जानकारी बजरंग दल के जिला सुरक्षा प्रमुख प्रवीण सिंह राणा ने प्रेस विज्ञापि जारी कर दी है।

न्यायमूर्ति एसएन पाठक आज चतरा में

रांची। झारखंड उच्च न्यायालय रांची के न्यायमूर्ति डॉ. एसएन पाठक आज 11 जनवरी को व्यवहार न्यायालय चतरा में आगमन है। उनका चतरा आने का मुख्य उद्देश्य नशीली पदार्थों कि खेती एवं व्यापार के विरुद्ध जागरूकता पर परिचर्चा करना है। यह कार्यक्रम व्यवहार न्यायालय के सभागार में आयोजित है। इसमें न्यायिक पदाधिकारी के अलावा जिले के आला पदाधिकारी शामिल होंगे। इनमें प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश, उपायुक्त , पुलिस अधीक्षक, जिला वन पदाधिकारी तथा अन्य सभी पदाधिकारी गण उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक होंगे। जिले के पोस्ते की खेती से प्रभावित क्षेत्र के सभी मुखिया को भी आमंत्रित किया गया है।

श्री श्याम मंदिर में मना पुत्रदा एकादशी उत्सव

रांची। राजधानी के अपर बाजार अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में शुक्रवार को पुत्रदा एकादशी उत्सव अत्यन्त श्रद्धा भक्ति के साथ उत्साह पूर्वक मनाया गया। इस मौके पर बाबा श्री श्याम देव को प्रातः नवीन वस्त्र (बागा) पहनाकर स्वर्ण आभूषणों व मौसमी पुष्पों से अलंकृत किया गया। साथ ही मंदिर में विराजमान शिव परिवार, बजरंगबली का भी विधेय श्रृंगार किया गया। रात्रि 9 बजे पावन ज्योत प्रज्वलित कर भक्तगण कतार में लगकर पावन ज्योत में आहुति प्रदान कर मनोवांछित फल की कामना कर की। इसके बाद मंडल के सदस्यों द्वारा प्रथम देव भगवान श्री गणेश बंदना के बाद भजनों की प्रस्तुति आयो सांवलियो सरकार,हर्मै तो जो भी दिया श्याम बाबा ने दिया जैसे कई भजनों पर भक्तों ने जमकर नृत्यकर भजनों का आनंद लिया। श्री श्याम प्रभु को विभिन्न प्रकार के मिष्ठान, फल, मेवा, रबड़ी व मगही पान को भोग अर्पित किया गया। रात्रि 12 बजे महाआरती व प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया। इस मौके पर चंद्र प्रकाश बागला, धीरज बंका, गोपी किशन ढांडनीयां,राजेश सारस्वत , प्रियांशु पोद्दार , सुमित पोद्दार विकास पांडिया, विवेक ढांडनीयां, निवेश केजरीवाल, ज्ञान प्रकाश बागला, जितेश अग्रवाल का विशेष सहयोग रहा।

झारखंड में खुलेगा राष्ट्रीय जन सहयोग एवं बाल विकास संस्थान का क्षेत्रीय प्रशिक्षण केंद्र

खूंटी के कालामाटी में भवन निर्माण के लिए पांच एकड़ जमीन चिह्नित

संवाददाता

रांची। झारखंड में केंद्र सरकार प्रायोजित राष्ट्रीय जन सहयोग एवं बाल विकास संस्थान का क्षेत्रीय प्रशिक्षण केंद्र खुलेगा। इसके लिए खूंटी के डियर पार्क के पास पांच एकड़ जमीन चिह्नित की गई है। फिलहाल संस्थान शुरू करने के लिए स्मार्ट सिटी स्थित जुपमी भवन को किराये पर लेने की सहमति बनी। मुख्य सचिव अलका तिवारी शुक्रवार को महिला एवं बाल विकास मंत्रालय, भारत सरकार के प्रस्ताव पर राष्ट्रीय जन सहयोग एवं बाल विकास संस्थान का क्षेत्रीय प्रशिक्षण केंद्र शुरू करने को लेकर



अधिकारियों संग बैठक कर रही थीं।

बैठक में महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग के सचिव मनोज कुमार ने बताया कि संस्थान में योजनाओं को जमीनी स्तर पर क्रियान्वित करनेवाले कर्मियों को प्रशिक्षित किया जायेगा

और उनकी क्षमता संवर्धन किया जायेगा।

सिर्फ झारखंड में ऐसे कर्मियों की संख्या 80 हजार के करीब है, जिसमें आंगनबाड़ी सेविका, सहायिका, पूर्ववैक्षिका इत्यादि शामिल हैं। बताते चलें कि झारखंड में स्थापित हो रहा यह

संस्थान झारखंड समेत पूर्वी भारत के राज्यों पश्चिम बंगाल, ओडिशा एवं बिहार में योजना संचालित करनेवाले कर्मियों के प्रशिक्षण का भी केंद्र बनेगा। राष्ट्रीय जन सहयोग एवं बाल विकास संस्थान का क्षेत्रीय प्रशिक्षण केंद्र फिलहाल गुवाहाटी, बेंगलुरु, इंदौर, लखनऊ और मोहाली में चल रहा है।

बैठक में मुख्य सचिव श्रीमती अलका तिवारी के अलावा महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग के सचिव श्री मनोज कुमार, राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के सचिव श्री चंद्रशेखर, सूडा के निदेशक अमित कुमार आदि शामिल थे।

योजनाओं को क्रियान्वित

करने वाले पूरे पूर्वी क्षेत्र के राज्यों के कर्मियों यहां आकर लेगें प्रशिक्षण

योजनाओं को जमीनी स्तर

पर क्रियान्वित करनेवाले कर्मियों को प्रशिक्षित किया जायेगा

झारखंड समेत पश्चिम बंगाल,

ओडिशा एवं बिहार में योजना संचालित करनेवाले कर्मियों के प्रशिक्षण का भी केंद्र बनेगा

उपायुक्त ने तमाड़ प्रखंड सह अंचल कार्यालय का किया औचक निरीक्षण

संवाददाता

रांची। उपायुक्त मंजूनाथ भन्जंत्री ने शुक्रवार को आमजनों कि विभिन्न जगहों से मिल रही शिकायत पर संज्ञान लेते हुए प्रखंड सह अंचल कार्यालय तमाड़ का औचक निरीक्षण किया। जहां उपायुक्त के पहुंचते ही सभी पदाधिकारियों, कर्मियों की उपस्थिति की जांच की। उन्होंने कहा कि बायोमेट्रिक उपस्थिति के बिना सभी अनुपस्थित माने जायेंगे, ससमय कार्यालय आयें और अपनी बायोमेट्रिक उपस्थिति सुनिश्चित करें। वहीं प्रखंड सह अंचल कार्यालय में निजी संस्थान द्वारा चल रहे भू-मापक (अमीन) सर्वे प्रशिक्षण कार्यक्रम की जांच कराने के निर्देश दिए।



निर्माण हो रहे अबुआ आवास का किया निरीक्षण

उपायुक्त ने तमाड़ पूर्वी में बन रहे अबुआ आवास देखते हुए इसे जल्द पूरा करने का निर्देश दिया। साथ ही वहां की कुछ महिलाओं से मिल कर झारखंड मुख्यमंत्री मईया सम्मान योजना की राशि उनके खाते में आई इसकी जानकारी लेते हुए इस राशि का सही उपयोग करने को कहा। बहुत सी महिलाएं मुख्यमंत्री मईया सम्मान राशि मिलने की बहुत खुशी जाहिर करते हुए कहा की राज्य सरकार की इस योजना ने उनके जीवन में बदलाव लाया है।

प्रखंड विकास पदाधिकारी, मुखिया को शो कॉज

तमाड़ पूर्वी में स्थित मंदिर के बाहर गंदगी और बापानल के आगे पानी जमा रहने को लेकर उपायुक्त द्वारा प्रखंड विकास पदाधिकारी तमाड़ को मुखिया श्रीमती धनमणि देवी पति सोनाराम मुंडा को शो कॉज करने का निर्देश दिया।

का प्रचार-प्रसार करने का दिया निर्देश उपायुक्त ने प्रखंड सह अंचल कार्यालय में निष्पादित किये जाने वाले सभी कार्यों की जांच करे एवं पिछले वित्तीय वर्ष में अबुआ आवास का लक्ष्य और कार्य प्रगति की जानकारी लेते हुए

उन्होंने त्वरित गति से आवास पूर्ण करवाने के लिए प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं सभी कर्मचारियों को जिला प्रशासन द्वारा जारी किये गये अबुआ साथी व्हाट्सएप नंबर 9430328080 का प्रचार-प्रसार करने को कहा।

खेल व्यक्ति के संपूर्ण विकास में सहायक : अर्चित आनंद



वरीय संवाददाता

रांची। शिव शिष्य परिवार रांची द्वारा जयडीहा पंचायत खेल मैदान बरतुआ, गणेशपुर, गुरगाई में दीदी नीलम आनन्द स्मृति फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच सरना युनाइटेड लंपंगा भुरकुंडा बनाम असीम है जरूरत है उनको खेला गया। जिसमें लंपंगा ने खटंगा को ट्राईकर में 3-2 से पराजित किया।

विजेता टीम को 51 हजार रुपये नगद एवं शिल्ड एवं उप विजेता टीम को 31 हजार रुपये नगद एवं शिल्ड देकर सम्मानित किया। मौके पर अर्चित आनंद ने कहा कि खेल व्यक्ति के संपूर्ण विकास में सहायक है, झारखंड में प्रतिभा असीम है जरूरत है उनको तराशने की। अवसर पर श्री राजन, श्री परिमल, श्री कुणाल, श्री रामदेव सहित जयडीहा पंचायत के पुर्व मुखिया विनोद बेदिया, उप मुखिया नीलाम्बर खरवा, पुर्व उप मुखिया नवीन कुमार, पं स सदस्य प्रवेश भोगता, ग्राम प्रधान शंकर करमाली, सिन्हा एवं शिव शिष्य हरीन्द्रानन्द फाउंडेशन रांची के अध्यक्ष बरखा सिन्हा एवं शिव शिष्य हरीन्द्रानन्द फाउंडेशन रांची के मुख्य सलाहकार अर्चित आनन्द ने

झारखंड से महाकुंभ के लिए चलेगी स्पेशल ट्रेन

संवाददाता

रांची। झारखंड से प्रयागराज महाकुंभ जाने वालों के लिए भारतीय रेलवे ने स्पेशल ट्रेनें चलाई हैं। ये ट्रेनें जनवरी और फरवरी में चलेगीं। झारखंड के कई स्टेशनों पर इन ट्रेनें का ठहराव होगा। राउरकेला, हटिया, रांची और मुरी जैसे स्टेशनों से श्रद्धालु महाकुंभ के लिए प्रस्थान कर सकेंगे। ये ट्रेनें तिरुपति और नरसापुर से चलकर बनारस पहुंचेंगीं। वहां से श्रद्धालु प्रयागराज जा सकेंगे।

महाकुंभ मेला स्पेशल ट्रेन

दक्षिण-पूर्व रेलवे महाकुंभ मेला स्पेशल ट्रेनें चला रहा है। ये ट्रेनें श्रद्धालुओं को प्रयागराज कुंभ मेले में जाने में मदद करेंगीं। तिरुपति से बनारस के लिए स्पेशल ट्रेन चलेगी। यह ट्रेन 18 जनवरी, 8, 15 और 22 फरवरी को तिरुपति से रात 8.55 बजे चलेगी। यह ट्रेन तीसरे दिन दोपहर 3.45 बजे बनारस पहुंचेगी। वापसी में यह ट्रेन 20 जनवरी, 10, 17 और 24 फरवरी को शाम 5.30 बजे बनारस से चलेगी। और तीसरे दिन



नरसापुर से बनारस के लिए स्पेशल ट्रेन

नरसापुर से बनारस के लिए भी स्पेशल ट्रेन चलेगी। यह ट्रेन 25 जनवरी और 1 फरवरी को सुबह 6 बजे नरसापुर से चलेगी। यह ट्रेन तीसरे दिन दोपहर 3.45 बजे बनारस पहुंचेगी। वापसी में यह ट्रेन 27 जनवरी और 3 फरवरी को शाम 5.30 बजे बनारस से चलेगी। और तीसरे दिन सुबह 5 बजे नरसापुर पहुंचेगी। यह ट्रेन भी झारसुगुड़ा, राउरकेला, हटिया, रांची और मुरी में रुकेगी। इन ट्रेनें से झारखंड के लोगों को महाकुंभ जाने में काफी सुविधा होगी।

समय से कराएं टिकट बुकिंग

ये ट्रेनें विशेष रूप से महाकुंभ के लिए चलाई जा रही हैं। इसलिए इसमें श्रद्धालुओं की भीड़ रहने की संभावना है। ऐसे में यात्रियों को सलाह दी जाती है कि वे अपनी टिकटें पहले से बुक कर लें। इससे उन्हें यात्रा में कोई परेशानी नहीं होगी। माना जा रहा है कि रेलवे की इस सुविधा से झारखंड के श्रद्धालुओं को महाकुंभ में जाने का अवसर मिलेगा।

सुबह 5.30 बजे विजयवाड़ा, राउरकेला, हटिया, रांची और मुरी पहुंचेगी। यह ट्रेन झारसुगुड़ा, राउरकेला, हटिया, रांची और मुरी में रुकेगी।

विशेष लोक अदालत में होते है समय व धन की बचत : उमेश

रांची। झालसा के निर्देश पर न्यायायुक्त-सह-अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकार के मार्गदर्शन में 90 दिवसीय जागरूकता एवं आउटरीच अभियान की कड़ी में शुक्रवार को नगड़ी प्रखंड के देवड़ी पंचायत भवन में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें उमेश कुमार ने बाल-विवाह, दहेज प्रथा, झयन बिसाही, कन्या शूण हत्या विषय के संबंध में न्याय प्राप्त करने के बारे में, नालसा 10 स्क्रीम तथा जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रांची से विधिक सेवा प्राप्त करने के विषय में जानकारी दी गई। इस मौके पर पीएलवी रिना देवी, उमेश कुमार, रिता महली एवं अन्य उपस्थित थे। इसके अलावा इसी कड़ी में धुर्वा डैम साईड, रांची में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर एलएडीसी अधिवक्ता शिवानी सिंह, पीएलवी रंगीता सिंह, रंगीता देवी, अरविंद कुमार, सुरज मुंडा, निरमला कुमारी, पिकु कुमारी, राजा वर्मा एवं विधि के छात्राएं उपस्थित थे। एलएडीसी अधिवक्ता शिवानी सिंह ने बाल श्रम, बाल विवाह तथा झयन बिसाही पर प्रेक्तर क्वी और कहा कि बच्चे-बच्चियों का विवाह 18 वर्ष के बाद ही करें।

आईटी टावर राज्य के युवाओं के लिए कौशल विकास और रोजगार का एक नया द्वार खोलेगा : मुख्यमंत्री

एगेंसी

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने नामकुम, रांची में स्थित आईटी टावर परियोजना को प्रशंसा करते हुए कहा है कि आईटी टावर झारखंड के युवाओं के लिए कौशल विकास और रोजगार का एक नया द्वार खोलेगा। यह राज्य को तकनीकी और औद्योगिक क्षेत्र में अग्रणी बनने में मदद करेगा। साथ ही यह अत्याधुनिक आईटी टावर ना केवल झारखंड की तकनीकी प्रगति को प्रदर्शित करता है, बल्कि राज्य के युवाओं के लिए रोजगार के नए अवसर भी पैदा करेगा।

तकनीकी और डिजिटल व्यवसायों के लिए एक प्रमुख केंद्र इस आईटी टावर को झारखण्ड औद्योगिक क्षेत्र विकास



प्राधिकरण (जेआईएडीए) की देखरेख में विकसित किया गया है, जो तकनीकी और डिजिटल व्यवसायों के लिए एक प्रमुख केंद्र के रूप में कार्य करेगा। इसकी संरचना जी+5 फ्लोर की है और क्षेत्रफल लगभग 40,000 वर्ग फीट है। 30 वर्ष के पट्टे का किया गया

प्राधान जेआईएडीए, रांची क्षेत्रीय कार्यालय ने नामकुम औद्योगिक क्षेत्र में स्थित अत्याधुनिक आईटी टावर के दीर्घकालिक पट्टे (30 वर्ष) के लिए प्रतिष्ठित संगठनों और योग्य आईटीआईटीईएस क्षेत्र की संस्थाओं से आवेदन आमंत्रित किए हैं, जिसकी अंतिम तिथि 15 फरवरी है।

इस परियोजना के माध्यम से झारखंड सरकार राज्य को डिजिटल रूप से आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। आईटी टावर ना केवल रांची, बल्कि पूरे राज्य के औद्योगिक और आर्थिक विकास में एक मील का पत्थर साबित होगा।

राष्ट्रीय जतरा महोत्सव :पोस्टर का हुआ विमोचन

रांची। दो दिवसीय राष्ट्रीय जतरा महोत्सव 31 दिसंबर और 01 फरवरी को राजधानी के ऐतिहासिक मोरहावादी मैदान में मनाया जाएगा। इसे लेकर शुक्रवार को मोरहावादी के ऑक्सीजन पार्क में पोस्टर लॉन्च खिजरी विधायक राजेश कच्छप, राष्ट्रीय जतरा महोत्सव के अध्यक्ष नरेश पट्टन एवं समिति के पदाधिकारियों के द्वारा किया गया। इस मौके पर विधायक राजेश कच्छप ने कहा कि राष्ट्रीय जतरा महोत्सव के सभी पदाधिकारी बधाई के पात्र है जो अनुसूचित जनजातियों के 33 समूहों को एक मंच में लाने का काम कर रही है। राष्ट्रीय जतरा महोत्सव के अध्यक्ष नरेश पट्टन ने कहा की राष्ट्रीय जतरा महोत्सव का तैयारी जोरों पर शुरू कर दी गई है। झारखंड के सभी जिलों में रहने वाले आदिवासी समाज के लोगों को राष्ट्रीय जतरा महोत्सव में शामिल होने के लिए हम लोग आमंत्रण करेंगे।

झारखंड आंदोलनकारियों का सम्मान दिवस समारोह आज



रांची। झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा का सम्मान समारोह दिवस कार्यक्रम द्वारा झंडा चौक भवानीपुर स्थित केंद्रीय कार्यालय में आज शनिवार को अपराह्न 3:00 बजे से 5:00 तक किया जाएगा। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि झारखंड सरकार के वित्त मंत्री राधा कृष्ण होंगे। ल इनके अलावा झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग के उपाध्यक्ष एवं झारखंड आंदोलनकारी ज्योति सिंह माथारू, शशि भूषण राय विशेष रूप से भाग लेंगे। उक्त जानकारी झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा द्वारा सुट्टिया में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में मोर्चा के संस्थापक एवं प्रधान सचिव पुष्कर महतो, संयोजिका सरोजिनी कच्छप, केंद्रीय उपाध्यक्ष जितेंद्र सिंह कुशवाहा एवं रोजलिन तिकी ने संयुक्त रूप से दी।

ब्राउन शुगर के कारोबार का सरगना दो साथियों संग गिरफ्तार

11.48 ग्राम ब्राउन शुगर, चार मोबाईल फोन, बाइक और दो हजार 300 रुपये नकदी बरामद किया गया है

संवाददाता

रांची। ब्राउन शुगर के कारोबार के सरगना कन्हैया कुमार सहित तीन तस्करों को रांची की सुखदेव नगर थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। इनके पास से 11.48 ग्राम ब्राउन शुगर, चार मोबाईल फोन, बाइक और दो हजार 300 रुपये नकदी



बरामद किया गया है। सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने शुक्रवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में

बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि विद्यानगर स्थित बड़ा मैदान के पास ब्राउन शुगर का मुख्य

सरगना कन्हैया कुमार और उसके साथी खरीद-विक्री कर रहे हैं। सूचना के बाद कोतवाली

डीएसपी के नेतृत्व में छापेमारी कर सरगना सहित तीन को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार आरोपितों में अरगोड़ा निवासी कन्हैया कुमार, हिमांशु ठाकुर और राकेश कुमार शामिल हैं। सिटी एसपी के मुताबिक, सभी आरोपितों ने पृछताछ करने पर बताया कि कन्हैया कुमार के जरिए सासाराम की भाभी जी से ब्राउन शुगर लेकर रांची लाते हैं। इसके बाद ये दोनों और

अन्य लड़कों के माध्यम से विद्यानगर, करम चौक, हरमू मैदान, अरगोड़ा, हिनु, रांची स्टेशन के पास ब्राउन शुगर विक्री करवाते हैं। कन्हैया कुमार ब्राउन शुगर ज्यादातर अपने लड़कों के माध्यम से बेचता है। पुलिस कन्हैया कुमार को काफी समय से खोज रही थी। गिरफ्तार कन्हैया के खिलाफ रांची के सुखदेवनगर थाने में एनडीपीएस एक्ट के तहत 10 मामले पूर्व से दर्ज हैं।

संक्षिप्त खबरें

संपूर्ण ब्राह्मण समाज की बैठक, स्थापना दिवस सह वनभोज का आयोजन

बोकारो। बोकारो के बारी को ऑपरेटिव स्थित संपूर्ण ब्राह्मण समाज के केंद्रीय कार्यालय परिसर में समाज की एक अति आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता समाज के केंद्रीय अध्यक्ष जितेंद्र दुबे ने की। संचालन केंद्रीय महामंत्री डॉ० अशोक कुमार पांडेय ने किया। बैठक में यह निर्णय लिया गया कि दामोदर पुल के नीचे संपूर्ण ब्राह्मण समाज का स्थापना दिवस समारोह सह वनभोज का आयोजन 13 जनवरी को किया जाएगा। यह आयोजन तुपकडीह भंडारीदह रोड में दामोदरपुल के नीचे किया जाएगा। बैठक में केंद्रीय वित्त मंत्री दिनेश चौबे, प्रदेश अध्यक्ष हरे राम पांडेय, जिलाध्यक्ष श्यामल झा, जिला सचिव प्रेमनाथ पांडेय, संगठन मंत्री पितु दुबे, प्रदेश मीडिया प्रभारी विनय कुमार तिवारी, मुख्य परामर्शक वी पी उपाध्याय, बिनोद मिश्रा, परामर्शक मंडल के जे एन दुबे, यू सी दुबे, हरिशंकर चौबे, गोपाल चौबे, गणेश पाठक, अनूप चौबे, मिट्टू भट्टाचार्य, मऊ भट्टाचार्य, संतोष मिश्र, दिलीप तिवारी, नागेश तिवारी, उदय पांडेय एवं प्रदेश के कई अधिकारी व सदस्य उपस्थित थे।



सड़क सुरक्षा जागरूकता के लिए पदाधिकारियों और कर्मचारियों को शपथ दिलाई गई

बेरमो/ बोकारो। सड़क सुरक्षा माह के अवसर पर शुक्रवार को बेरमो के बीडीओ मुकेश कुमार ने कार्यालय के सभाकक्ष में पदाधिकारियों और कर्मचारियों को सड़क सुरक्षा की शपथ दिलाई। बीडीओ श्री कुमार ने कहा कि बोकारो जिले में सड़क दुर्घटनाओं की संख्या में वृद्धि हुई है, और इसे कम करने के लिए सभी को जागरूक होने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए सरकार ने जन-जागरूकता अभियान शुरू किया है, जिसे सभी को पालन करना चाहिए। इसके लिए उन्होंने यह भी कहा कि सड़क सुरक्षा जागरूकता से दुर्घटनाओं के आंकड़े घटाए जा सकते हैं। हर व्यक्ति को स्वयं और दूसरों को जागरूक करने की जिम्मेदारी उठानी होगी। साथ ही, बीडीओ ने बताया कि चारपहिया वाहन चालकों को सीट बेल्ट का उपयोग करना चाहिए और दोपहिया वाहन चालकों को हेलमेट पहनकर बाइक चलानी चाहिए। उन्होंने नाबालिग बच्चों से अपील की कि वे तेज गति से बाइक न चलाएं, क्योंकि यह सड़क हादसों का कारण बनता है। उन्होंने अभिभावकों से भी अपील की कि वे अपने नाबालिग बच्चों को बाइक चलाने की अनुमति न दें। इस अवसर पर नवीन कुमार, धनंजय पाठक, रंजीत महतो, उमम कुमार दास, प्रदीप यादव, सुभाष महतो, प्रकाश कुमार, श्रीपति महतो, परमेश्वर महतो, शोएब अंसारी, अनूप कुमार समेत अन्य लोग उपस्थित थे।



चित्रगुप्त महापरिवार ने तेनुघाट अधिवक्ता संघ के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को किया सम्मानित

तेनुघाट/ बोकारो। बोकारो जिला चित्रगुप्त महा परिवार ने तेनुघाट अधिवक्ता संघ के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का सम्मान समारोह महापरिवार के अध्यक्ष जयकुमार सिन्हा की अध्यक्षता में तेनुघाट अधिवक्ता संघ के पुस्तकालय भवन में आयोजित किया गया। इस मौके पर महा परिवार के अध्यक्ष जयकुमार सिन्हा ने कहा कि हमारे परिवार की यह परंपरा रही है कि नवनिर्वाचित अधिवक्ता संघ के पदाधिकारियों को सम्मानित करते हैं। उसी परंपरा का निर्वाह करते हुए आज हम सभी नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का सम्मान कर रहे हैं। वहीं चित्रगुप्त महा परिवार के महासचिव पैया प्रीतम ने अधिवक्ता संघ के नवनिर्वाचित सदस्यों को बधाई दी और कहा कि चित्रगुप्त महा परिवार 50 वर्षों से समाज सेवा के कार्य में लगा है और तेनुघाट से हमारा पूरा लगाव रहा है। तेनुघाट अधिवक्ता संघ के पूर्व अध्यक्ष स्व० कुमार अनंत मोहन सिन्हा के साथ हम सभी का बहुत ही अच्छा संबंध रहा था। बोकारो जिला चित्रगुप्त महापरिवार के कार्यकारी अध्यक्ष रतनलाल, संयुक्त सचिव संजय कुमार सिन्हा, सुभाष कटरियार तथा कोषाध्यक्ष अनूप कुमार सिन्हा ने भी संबोधित किया।

बोकारो में अतिक्रमण हटाओ अभियान: बीएसएल के दस आवास खाली कराए गए

बोकारो। सम्प्रदा न्यायालय, बोकारो ने लगातार दूसरे दिन भी अतिक्रमण हटाओ अभियान जारी रखते हुए बोकारो इस्पात नगर के बीएसएल द्वारा अनधिकृत कब्जे किए गए दस आवासों को खाली करवा लिया। मजिस्ट्रेट, पुलिस बल और बीएसएल सुरक्षा विभाग की टीम की उपस्थिति में यह कार्रवाई की गई। इस अभियान के तहत सेक्टर-8 के विभिन्न आवासों को अतिक्रमण मुक्त किया गया, जिनमें 08ए/ई/1418, 08बी/ई/1048, 08बी/ई/1348, 08बी/ई/2486, 08सी/ई/1011, 08सी/ई/1386, 08सी/ई/2616, 08सी/ई/2643, 08सी/ई/2645 और 08सी/डी/3081 नम्बर के आवास शामिल हैं। इससे पहले गुरुवार को बीएसएल प्रबंधन ने सेक्टर-2 और सेक्टर-3 में आठ अतिक्रमण आवासों को खाली करवा लिया था। उल्लेखनीय है कि बोकारो इस्पात प्रबंधन द्वारा शहर के विभिन्न सेक्टरों में आवासों की मरिचों के दौरान तीन हजार से अधिक अवैध कब्जों का खुलासा हुआ था।

बोकारो के बेधनाडीह ग्राम में सोहराय पर्व के अवसर पर कार्यक्रम आयोजित

संवाददाता
बोकारो। बोकारो के बेधनाडीह ग्राम में सोहराय पर्व के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में विधायक श्रीमती श्वेता सिंह मुख्य अतिथि के तौर पर शामिल हुईं। इस अवसर पर श्रीमती सिंह ने कहा कि प्रकृति पूजक आदिवासी समुदाय के लोगों के लिए यह पर्व आस्था का सबसे बड़ा पर्व है। दिशाम सोहराय पर्व भाई-बहन के प्रेम का प्रतीक है। यह प्रकृति एवं पशु-पक्षियों के प्रति श्रद्धा एवं देवी-देवताओं के प्रति विश्वास का पर्व है। सोहराय पर्व फसल काटने के बाद पूरा माह में 9 जनवरी से 14 जनवरी तक हर्षोल्लास के साथ मनाया जाता है। इस अवसर पर प्रत्येक



संथाल आदिवासी परिवार अपने संबंधियों को आमंत्रित करते हैं। खासकर, यह पर्व भाई बहन के पवित्र रिश्ता को भी समेटता है। छह दिनों तक चलने वाले इस पर्व में आदिवासी लोग न केवल अपने देवी देवताओं एवं इष्ट देव की पूजा करते हैं,

अपितु गाय, भैंस, बैल की भी पूजा करते हैं। श्रीमती सिंह ने कहा कि जल-जंगल-जमीन की रक्षा के लिए हम सभी को एकजुट होने की जरूरत है। आज प्रकृति को संरक्षित करने में आदिवासी समाज की अहम भूमिका है। इस भौतिकवादी युग में जल, जंगल और जमीन से छेड़छाड़ हो रहा है। आदिवासी समाज ने हमेशा से जल-जंगल और जमीन की रक्षा के लिए अपना बलिदान दिया है। इसलिए जरूरत है कि समाज के सभी लोग मिलजुल कर जल-जंगल-जमीन की सुरक्षा के संरक्षण के लिए आगे आए। उन्होंने कहा कि, आदिवासी समाज के सर्वांगीण विकास के लिए उनका सरकार प्रतिबद्ध है राज्य सरकार द्वारा आदिवासी योजना के तहत जनजातियों के आर्थिक, सामाजिक एवं सर्वांगीण विकास के लिए कई महत्वाकांक्षी कार्य हुए हैं। कई महत्वपूर्ण योजनाएं भी संचालित की गई हैं। यहां के जनजातियों का एकीकृत ढंग से विकास करना, जनजातियों को सुरक्षा देना एवं जनजातियों को शोषण मुक्त करना सरकार की प्राथमिकता है। इस अवसर पर गणेश मांझी, खेदन मांझी, अशोक मांझी, चिनोद मांझी, नारायण मांझी, अनिल मांझी, राज कुमार सिंह, महेंद्र महतो, राजेश मंडल, झरी महतो, विक्रम सिंह आदि उपस्थित रहे।

वेदांता ईएसएल एक्सेल-30 सेंटर की छात्रों ने 2024 एसएससी जीडी परीक्षा में शानदार उपलब्धियां हासिल की

संवाददाता
बोकारो। वेदांता ईएसएल एक्सेल-30 सेंटर के छात्रों ने 2024 एसएससी जीडी परीक्षा में शानदार उपलब्धियां हासिल कर कंपनी के प्रयासों को सार्थक बनाया है। इस अवसर पर सेंटर में जश्न मनाया गया। वेदांता ईएसएल एक्सेल-30 सेंटर, ईएसएल की सीएसआर शिक्षा परियोजना प्रेरणा के तहत स्थापित किया गया था, जिसका उद्देश्य झारखंड के ग्रामीण इलाकों के वंचित युवाओं को सरकारी प्रतियोगी परीक्षाओं में सफलता प्राप्त करने के लिए संरचित शिक्षा और मार्गदर्शन प्रदान करना था। 2024 में, एक्सेल-30 सेंटर के तीन छात्रों ने प्रसिद्ध एसएससी जीडी परीक्षा उत्तीर्ण की और 20 जनवरी, 2025 से अपनी सरकारी सेवा शुरू करेंगे। इस उपलब्धि पर खुशी जताते हुए ईएसएल स्टील लिमिटेड के सीएसआर प्रमुख



कुणाल दरिया ने कहा, हमें इन छात्रों की मेहनत और समर्पण पर गर्व है, जिन्होंने एक उज्ज्वल भविष्य की दिशा में कदम बढ़ाया है।
एक्सेल-30 सेंटर की प्रमुख उपलब्धियां
वेदांता ईएसएल एक्सेल-30 सेंटर ने अपनी शुरुआत के बाद से 70 छात्रों को लाभान्वित किया है, जिनमें से 65 छात्र सरकारी परीक्षाओं में सम्मिलित हुए, और 22 छात्रों ने लिखित परीक्षा में सफलता प्राप्त की। इनमें से 8 छात्रों ने सरकारी नौकरी हासिल की, जिनमें 7 एसएससी जीडी और 1 अग्निवीर नेवो में नियुक्ति प्राप्त की। इसके अतिरिक्त, 9 छात्रों ने पॉलिटेक्निक पाठ्यक्रमों के लिए अर्हता प्राप्त की।
मेंटरशिप का योगदान
कार्यक्रम की सफलता में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका रही है, जिनमें गणित के शिक्षक रवि कुमार, सामान्य ज्ञान और रीजनिंग के मुकेश कुमार, और अंग्रेजी के अजय कुमार चौधरी शामिल हैं। इन शिक्षकों के समर्पण और मार्गदर्शन ने छात्रों को उनके लक्ष्यों तक पहुंचने में मदद की।

स्वदेशी मेला केवल मेला नहीं, वरन एक आंदोलन : अजय चौधरी

संवाददाता
बोकारो। स्वदेशी मेला केवल मेला नहीं, वरन एक आंदोलन है, राष्ट्र को स्वावलंबन बनाने का सशक्त मार्ग है स्वदेशी। उक्त बातें स्वदेशी जागरण मंच के प्रांत संपर्क प्रमुख अजय चौधरी दीपक ने यहां सेक्टर चार स्थित मजदूर मैदान में चल रहे इस्पातांचल स्वदेशी मेला में आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि कही। उन्होंने कहा कि स्वदेशी के रास्ते पर चलकर ही हम राष्ट्र को स्वावलंबन के मार्ग पर अग्रसर कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि राष्ट्र को आर्थिक रूप से सशक्त करने में स्वदेशी की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। इसके बिना आर्थिक और स्वावलंबी राष्ट्र की परिकल्पना बेकार है। इसके पूर्व चिन्मया विद्यालय के छात्र-छात्रों द्वारा रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। छात्रों ने



एक से बढ़कर एक कलात्मक और रचनात्मक प्रस्तुति से उपस्थित दर्शकों की खूब तालियां बटोरी। इसके उपरांत बोकारो संगीत कला अकादमी की टीम द्वारा गीत एवं संगीत संध्या का आयोजन किया गया। उल्लेखनीय है कि 10 दिवसीय इस्पातांचल स्वदेशी मेला घूमने आए दर्शकों के लिए यहां प्रत्येक दिन तरह-तरह के रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है, ताकि नगरवासी खरीदारी के साथ

गीत संगीत का भी लुप्त उठा सकें। इस पूरे आयोजन को सफल बनाने में जिला संयोजक प्रमोद कुमार सिन्हा, मेला संयोजक बृजेश कुमार सिंह, प्रेम प्रकाश, ददन प्रसाद, सुरेश कुमार सिन्हा, नवीन कुमार सिन्हा, कुमार संजय, अल्लेखनीय झा, रमेश रंजन, अनुजा सिंह, मनोरमा चौधरी, पूनम सिन्हा, नूतन वर्मा, राधा सिंह, आशा सिन्हा, रीता सिन्हा सहित अन्य महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं।

कांग्रेस नेता सह उप प्रमुख बिनोद साहू का रांची में निधन

गुरुवा में आज दाह-संस्कार

संवाददाता
बोकारो थर्मल। बेरमो के कांग्रेस नेता सह बेरमो के उप प्रमुख बिनोद साहू का रिम्स रांची में ईलाज के दौरान शुक्रवार की अहले सुबह साढ़े पांच बजे निधन हो गया। 48 वर्ष की उम्र में बिनोद साहू के निधन से बोकारो थर्मल व बेरमो में मातम पसर गया है। वे मूलतः बिहार के गया जिला के गुरुवा के रहने वाले थे। वर्ष 1950-51 में डीवीसी प्लांट निर्माण के समय इनके पिताजी अर्जुन प्रसाद साव बोकारो थर्मल आए थे। उसके बाद पूरा परिवार वहीं पर बस गए। यहां पर राशन का दुकान चलाते थे। इसके साथ ही वे कांग्रेस और तेली समाज के नेता भी थे। उप प्रमुख के एक बेटा ईशांत कुमार, दो बेटे ईशू, आस्था के अलावे पत्नी प्रिया देवी, मां और दो भाई हैं। रांची से लगभग 11 बजे उनका शव बोकारो थर्मल स्थित आवास लाया गया। यहां पर लगभग एक घंटा अंतिम दर्शन के लिए शव रखा गया। उसके बाद बिहार के गया स्थित गुरुवा के लिए पार्थिव शरीर को रवाना किया गया। जहां 11 जनवरी को अंतिम संस्कार किया जायेगा। यहां पर



विधायक सहित अन्य लोगों ने जताया शोक

बिनोद साहू के निधन की सूचना मिलने पर बेरमो विधायक कुमार जयमंगल अनूप सिंह, विधायक प्रतिनिधि संतन सिंह, अरुण कुमार सिंह, प्रखंड प्रमुख गिरिजा देवी, जोगेंद्र गिरि, सुनील सिंह, छेडी नौनिया, भरत यादव, जानकी महतो, राष्ट्रीय तेली साहू महासंघ के नेता जयान नायक, अनिल गुप्ता, राजेश नायक, धर्मेंद्र कुमार, शंकर गुप्ता, सौरभ गुप्ता, अनवर आलम, विल्सन फ्रांसिस, जिन सदस्या शहजादी बानू, सुषमा कुमारी, मुखिया बीएन महतो, विकास कुमार सिंह, रिकु सिंह, चंदना मिश्रा, श्रवण सिंह, अख्तर अंसारी, मुखिया प्रतिनिधि कामेश्वर महतो, चंदन साव, मधुकर गायकवाड़, लयाभग एक घंटा अंतिम दर्शन के लिए शव रखा गया। उसके बाद बिहार के गया स्थित गुरुवा के लिए पार्थिव शरीर को रवाना किया गया। जहां 11 जनवरी को अंतिम संस्कार किया जायेगा। यहां पर

सीसीएल के पांच दिवसीय अंतर क्षेत्रीय फुटबॉल टूर्नामेंट का समापन महाप्रबंधक ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर किया शुभारंभ

मुख्यालय टीम तीन गोल दाग बना विजेता

संवाददाता
कथारा/ बोकारो। सीसीएल कथारा जीएम ग्राउंड में पांच दिवसीय सीसीएल अंतर क्षेत्रीय फुटबॉल प्रतियोगिता का समापन फाइनल मैच के साथ हो गया। फाइनल मैच सीसीएल मुख्यालय बनाम आग्रपाली चंद्रगुप्त के बीच खेला गया। जहां सीसीएल मुख्यालय की टीम तीन गोल दाग कर विजेता बना। जवाबी पारी में आग्रपाली चंद्रगुप्त की टीम ने मात्र एक गोल ही दाग सकी। यहां दोनों टीमों ने बेहतर प्रदर्शन करते हुए मैच खेला। जहां हाफ टाइम तक दोनों एक-एक गोल दाग सके। हाफ टाइम के बाद मुख्यालय की टीम ने उम्दा खेल-खेलते हुए दो

गोल दागा। लेकिन काफी प्रयास के बाद आग्रपाली की टीम कुछ नहीं कर सकी। अंततः मुख्यालय विजेता बना। मुख्य अतिथि कथारा क्षेत्र के महाप्रबंधक संजय कुमार ने कहा कि कोल इंडिया के सीसीएल कंपनी द्वारा कोयला उत्पादन के साथ साथ सामाजिक सरोकार व सालो भर विभिन्न तरह के प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है, जिससे सभी क्षेत्र के प्रतिभागियों को भाग लेने का अवसर मिलता है। फुटबॉल टूर्नामेंट कराने का अवसर सीसीएल कथारा क्षेत्र को सौंपा गया। यह कथारा के लिए सौभाग्य की बात है। कोई भी प्रतियोगिता में शामिल धावक को खेल को खेल की भावना के साथ खेलना चाहिए। खेल समापन के पश्चात मुख्य



अतिथि व उपस्थित अधिकारियों के द्वारा विजेता व उपविजेता टीम को ट्रॉफी व सील्ड देकर सम्मानित किया गया। टूर्नामेंट में सीसीएल के 13 क्षेत्र के खिलाड़ी भाग लिए, जिसमें सभी ने अपना अपना उम्दा प्रदर्शन किया। लेकिन इसमें से बेहतर प्रदर्शन कर सीसीएल मुख्यालय व आग्रपाली चंद्रगुप्त क्षेत्र फाइनल में जगह बनाया। मौके पर दोरी महाप्रबंधक रंजय कुमार सिन्हा, सीसीएल मुख्यालय के

अधिका संघ का वनभोज सह मिलन समारोह

तेनुघाट/ बोकारो। अधिका संघ के नवनिर्वाचित सदस्यों के द्वारा संघ के सदस्यों के साथ शुक्रवार को वनभोज सह मिलन समारोह तेनुघाट डैम के पास आयोजित किया गया। मिलन समारोह में एक दूसरे को एक साथ लेकर चलने पर जोर दिया। साथ ही बेरमो अनुमंडल को जिला बनाने के लिए संघर्ष भी जारी रखने का निर्णय लिया। इस मौके पर संघ के अध्यक्ष कामेश्वर मिश्रा, उपाध्यक्ष वेंकट हरि विश्वनाथन, महासचिव वकील प्रसाद महतो, संयुक्त सचिव प्रशासन शंकर ठाकुर, महासचिव वकील प्रसाद महतो आदि मौजूद थे।



खेल > डीपीएस बोकारो में अंतर विद्यालय बास्केटबॉल प्रतियोगिता आयोजित

परिश्रम और संघर्ष ही कामयाबी का एकमात्र विकल्प : राजीव

10 स्कूलों की 17 टीमों ने दिखाए दमखम, एमजीएम और एसपीएस की टीमें बर्नी चैंपियन



संवाददाता
बोकारो। खेल हमें संघर्ष, अनुशासन और टीम के साथ मिलकर काम करने की कला सिखाता है। हमारे पूरे जीवन में ये बातें बेहद जरूरी हैं। बिना संघर्ष के सफलता असंभव है। इसलिए, मेहनत से कभी न घबराओ। जितना पसीना बहाएंगे, उतनी ही कामयाबी की सीढ़ियां चढ़ सकेंगे। उक्त बातें बोकारो से निकले भारतीय बास्केटबॉल टीम के

अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी एवं वायुसेना अधिकारी राजीव कुमार ने शुक्रवार को डीपीएस बोकारो की मेजबानी में डॉ. राधाकृष्णन सहोदया स्कूल कॉम्प्लेक्स के तत्वावधान में आयोजित अंतर विद्यालय बास्केटबॉल टूर्नामेंट के दौरान बतौर मुख्य अतिथि कहीं। विजेता एवं उपविजेता टीमों को पुरस्कृत करते हुए उन्होंने सभी प्रतिभागी खिलाड़ियों के प्रति शुभकामनाएं व्यक्त कीं। अंडर-19 आयुवर्ग की इस प्रतियोगिता में सहोदया-संबद्ध 10 विभिन्न विद्यालयों की 17 टीमों ने भाग लिया। बालक वर्ग में 10 एवं बालिकाओं में 7 स्कूलों की टीमें शामिल हुईं और 200 से अधिक खिलाड़ियों ने बास्केटबॉल कोर्ट में जमकर अपने दमखम दिखाए।

कुल 15 मैच खेले गए। बालिका वर्ग में श्री अय्यप्पा पब्लिक स्कूल (एसपीएस) ने खिताबी जीत दर्ज की। डीपीएस बोकारो एवं जीजीपीएस-5 की टीम संयुक्त रूप से दूसरे तथा एमजीएम हायर सेकेंडरी स्कूल की टीम तीसरे स्थान पर रही। वहीं, बालक वर्ग में एमजीएम हायर सेकेंडरी स्कूल की टीम प्रथम, डीपीएस बोकारो एवं श्री अय्यप्पा पब्लिक स्कूल संयुक्त रूप से द्वितीय तथा जीजीपीएस-5 की टीम तृतीय स्थान पर रही। बालक वर्ग में एमजीएम हायर सेकेंडरी स्कूल के छात्र निखिल राज तथा बालिकाओं में एसपीएस की सेजल सिंह को बेस्ट प्लेयर का पुरस्कार मिला। विजेता एवं उपविजेता टीमों को मुख्य अतिथि राजीव बोकारो के प्राचार्य एवं सहोदया के अध्यक्ष डॉ. ए. एस. गंगवार, सहोदया के उपाध्यक्ष एवं जीजीपीएस सेक्टर-5 के प्राचार्य सोमेन चक्रवर्ती तथा सहोदया के महासचिव एवं एआरएस पब्लिक स्कूल के प्राचार्य विश्वजीत पात्रा ने पुरस्कृत किया। मेजबान विद्यालय के प्राचार्य डॉ. गंगवार ने प्रतियोगिता का समापन की औपचारिक घोषणा की। इसके पूर्व, प्रतियोगिता के उद्घाटन सत्र में डीपीएस बोकारो की छात्राओं ने स्वागत गान व विद्यालय गीत की सुरीली प्रस्तुति की। प्रतिभागी सभी टीमों ने

बैंड-ध्वनि के बीच मार्च-पास्ट पेश किया। मेजबान विद्यालय के बच्चों ने जुम्बा डांस, एरोबिक्स के साथ बास्केटबॉल के करतबों वाला मनमोहक नृत्य प्रस्तुत किया। तदुपरांत प्रतिभागियों ने टीम-भावना से खेलने की शपथ ली। उद्घाटन समारोह में एमजीएम हायर सेकेंडरी स्कूल के प्राचार्य फादर डॉ. जोशी वर्गीस भी उपस्थित रहे। प्रतियोगिता सफल बनाने वाले तकनीकी पदाधिकारियों में टेक्निकल हेड संजीव कुमार सहित विजय कुमार मिंज, सुधीर कुमार, मनोज दुबे, नीरज कुमार, मुदस्सिर खान, कुणाल एवं प्रत्युष सिंह शामिल थे।

संस्था ने पहले दिन किया 75 हेलमेट का वितरण

संवाददाता
बोकारो। सड़क दुर्घटना में पुत्र की मौत होने के बाद हर साल उसकी पुण्य तिथि पर पिता तीन दिनों तक हेलमेट का वितरण करते हैं। बता दें कि यह वितरण यश वी फॉर यू नमक संस्था के माध्यम से किया जाता है। इसी कड़ी में यश वी फॉर यू संस्था की ओर से गुरुवार को चास स्थित गुरगुल पुरा भारत माता मंदिर के पास तीन दिवसीय सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान सह आनंद पट्टाट्टन मुख्य अतिथि जिला परिवहन पदाधिकारी बंदना शोखलकर, ट्रैफिक इंस्पेक्टर आरके राणा व चास थाना प्रभारी खुशींद आलम ने किया। वहीं

दूसरा कैप निहाल मोड़ फोर लेन पर लगाया गया। जहां पिंड्रजोरा थाना प्रभारी अमरजीत सिंह ने सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान के तहत लोगों को जागरूक किया। मौके पर यश टीम के सभी सदस्यों ने शपथ पत्र पढ़ कर शपथ लिया कि सड़क सुरक्षा अधिनियम का पालन करेंगे और समाज के हर तबकों को पालन करने को जागरूक करेंगे। पहले दिन तीनों कैप में 72 हेलमेट का आनंद द स्पॉट वितरण किया गया। मौके पर यश टीम के अविनाश कुमार डिप्टी मेयर,सरोज यादव, प्रदीप शर्मा, संजय शर्मा, अर्चना सिंह, लोकेश महतो, प्रवीण कुमार, शिबू जायसवाल, मनोज राय, अमख निरंजन, शिव शंकर रॉय, प्रलद कुमार, पवन मित्तल, पीयूष लोहिया, प्रदीप मोनु, विकास महथा आदि मौजूद रहे।

संक्षिप्त खबरें

मारपीट के बाद जान से मारने की धमकी

पीड़िता ने एसपी से सख्त कार्रवाई की मांग की

चतरा। चतरा जिले के टंडवा थाना क्षेत्र के सोपारम गांव में एक दर्दनाक घटना हुई, जिसमें गांव के कुछ लोगों ने जान से मारने की नियत से पीड़िता उपेंद्र पांडे के साथ बेरहमी से मारपीट की। इस हमले में उपेंद्र पांडे गंभीर रूप से घायल हो गए और उनका हाथ फ्रैक्चर हो गया। पीड़िता ने आरोप लगाया है कि गांव के आसपास के कुछ लोगों ने सरकारी जलमिनर के पास पानी भरने के दौरान जानबूझकर मारपीट की, जिससे उनका जीवन खतरे में पड़ गया। घटना के बाद, पीड़िता ने थाना में प्राथमिकी दर्ज करवाई और पुलिस से कार्रवाई की मांग की। हालांकि, एक सप्ताह बीत जाने के बावजूद आरोपियों की गिरफ्तारी नहीं हो पाई है। पीड़िता और उनके परिवार के सदस्य अब डरे-सहमे हुए हैं और उन्हें लगातार धमकी मिल रही है। इस मामले को लेकर पीड़िता ने चतरा एसपी और हजारीबाग डीआईजी से आग्रह किया है कि वे तत्काल संज्ञान लें और आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करें, ताकि पीड़िता और उनके परिवार को न्याय मिल सके और उनके जीवन को सुरक्षा मिल सके।

पंजी टू में छेड़छाड़ के मामले में इन्द्रनाथ कुमार और अजित कुमार को स्पष्टीकरण जारी

चतरा। चतरा जिले के अभिलेखागार में पंजी टू के पृष्ठ संख्या 183/4 में छेड़छाड़ के आरोपों पर अब तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं की गई है, जिससे जनता में नाराजगी फैल गई है। हाल ही में उपायुक्त चतरा ने अभिलेखागार में कार्यरत उच्चवर्गीय लिपिक इन्द्रनाथ कुमार और निम्नवर्गीय लिपिक अजित कुमार को स्पष्टीकरण जारी किया था। हालांकि, इसके बावजूद अब तक इन कर्मचारियों के खिलाफ कोई ठोस कदम नहीं उठाए गए हैं, जिसके कारण मामले में रिश्तत लेने की आशंका जताई जा रही है। पंजी टू में हुई छेड़छाड़ को लेकर भुक्तभोगियों ने आरोप लगाया कि इन कर्मचारियों द्वारा पंजी टू में जानबूझकर बदलाव किए गए हैं, जिससे गलत जानकारी दर्ज हो गई है। इस मामले में जिला प्रशासन को गंभीरता से कार्रवाई करने की आवश्यकता है, ताकि जिम्मेदार अधिकारियों पर दंडात्मक कार्रवाई हो और जनता को न्याय मिल सके। इसके अलावा, कुछ लोगों ने यह भी सवाल उठाया है कि क्या इन आरोपियों को बचाने के लिए प्रशासन में किसी तरह की साठगांठ हो रही है। इस पर नागरिकों ने अपील की है कि इन दोनों कर्मचारियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की जाए और उन्हें तत्काल सेवानिवृत्त किया जाए।

आउटरीच कार्यक्रम के माध्यम से किशोरियों को जागरूक किया गया



हंटरगंज/चतरा। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देश पर शुक्रवार को आयोजित 90 दिवसीय आउटरीच कार्यक्रम के तहत प्रखंड क्षेत्र के पीएलवी संदीप कुमार गुप्ता, गुड़िया कुमारी और बिहारी कुमार ने जोरी पंचायत के ग्राम हांसिल में महिलाओं और किशोरियों को उनके अधिकारों के बारे में जागरूक किया। इस दौरान महिलाओं को किशोरी हिंसा, साइबर फ्राइड, मानव तस्करी, बाल श्रम, बाल विवाह, बाल मजदूरी, और सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में बताया गया। कार्यक्रम का उद्देश्य महिलाओं और किशोरियों को अपने अधिकारों के बारे में जानकारी देना और उन्हें समाज में समानता और सुरक्षा के लिए जागरूक करना था। इसमें दर्जनों महिलाएं और किशोरियां शामिल थीं, जिन्होंने इन मुद्दों पर गहरी रुचि दिखाई और कार्यक्रम के आयोजकों से जानकारी प्राप्त की। इस तरह के जागरूकता अभियानों से समाज में सकारात्मक बदलाव की उम्मीद जताई जा रही है।

पानी में डूबने से 10 वर्षीय युवक की दर्दनाक मौत, पूरे गांव में शोक का माहौल

चतरा। सदर थाना क्षेत्र के पकरिया गांव में शुक्रवार को एक दिल दहला देने वाली घटना घटी, जिसमें 10 वर्षीय गोलू कुमार की पानी से भरे गढ़े में गिरने से दर्दनाक मौत हो गई। मृतक युवक अपने दोस्तों के साथ खेल रहा था और अचानक वह पानी से भरे गढ़े में गिर गया। घटना के बाद पूरे गांव में शोक की लहर दौड़ गई, और स्थानीय लोगों ने शव को बाहर निकालकर अस्पताल पहुंचाया। अस्पताल में चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक के परिवार में गहरा दुख छा गया है, और गांव के लोग इस हादसे को लेकर शोकित हैं। यह घटना गांव में सुरक्षा व्यवस्था पर भी सवाल उठाती है, क्योंकि गढ़े में पानी जमा होना बच्चों के लिए खतरनाक साबित हो सकता है। इस मामले में प्रशासन से बच्चों के खेलकूद और सुरक्षा के लिए उचित कदम उठाने की आवश्यकता है, ताकि भविष्य में ऐसी दुर्घटनाओं से बचा जा सके।

गिरिडीह में 90 दिवसीय आउटरीच कैम्प के माध्यम से लोगों को मिल रहा सहयोग

गिरिडीह। 90 दिवसीय जागरूकता कार्यक्रम और आउटरीच कैम्प के तहत गिरिडीह जिले के सभी प्रखंडों में विधिक सहायता प्रदान की जा रही है। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली और झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, रांची के निर्देशानुसार, गिरिडीह के प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश अरविंद कुमार पांडेय और सचिव श्रीमती सोनम बिश्नोई के मार्गदर्शन में आयोजित किया जा रहा है। 10 जनवरी, 2025 को गिरिडीह जिले के सभी प्रखंडों में विधिक सहायता केंद्रों पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। इन



कार्यक्रमों में सर जे सी बोस बालिका उच्च विद्यालय और प्लस 2 उच्च विद्यालय गिरिडीह में लेखन प्रतियोगिता और पेंटिंग का आयोजन किया गया। इन कार्यक्रमों का उद्देश्य छात्रों और नागरिकों को विधिक सेवाओं के बारे में

उपायुक्त के निर्देशन में जनता दरबार का आयोजन

आम जनता की समस्याओं का समाधान

संवाददाता
चतरा। चतरा समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त रमेश घोषल ने जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ जनता दरबार का आयोजन किया, जिसमें आम जनता से उनकी समस्याएं सुनी गईं और त्वरित समाधान का भरोसा दिया गया। जनता दरबार में भूमि विवाद, विद्यालयों में पेयजल आपूर्ति, विद्युत आपूर्ति, मनरेगा, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, कन्यादान योजना सहित अन्य महत्वपूर्ण मामलों पर विस्तृत चर्चा की गई। उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे इन समस्याओं का शीघ्र समाधान करें और सुनिश्चित करें कि सभी आवेदनों का निष्पादन समय पर



किया जाए। उपायुक्त ने यह भी बताया कि जनता दरबार सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार और शुक्रवार को आयोजित किया जाएगा, ताकि

जनता को उनके मुद्दों पर त्वरित प्रतिक्रिया मिल सके। जनता दरबार के माध्यम से आम नागरिकों को अपनी समस्याओं का

समाधान सीधे प्रशासन से मिलने का अवसर मिलता है, जो शासन-प्रशासन की जनता के प्रति प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

साई इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल इटखोरी में नए शैक्षिक सत्र के लिए नामांकन प्रक्रिया की शुरुआत

संवाददाता
इटखोरी/चतरा। साई इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल, जो चतरा जिले का एकमात्र सीबीएसई से मान्यता प्राप्त विद्यालय है, ने आगामी 2025-26 शैक्षिक सत्र के लिए नामांकन प्रक्रिया की शुरुआत कर दी है। विद्यालय प्रबंधन ने इस अवसर पर घोषणा की कि वह 50 बच्चों का नामांकन विशेष छूट के साथ करेगा, जिससे अधिक से अधिक बच्चे इस प्रतिष्ठित विद्यालय का हिस्सा बन सकेंगे। विद्यालय में छात्रों को सर्वांगीण शिक्षा प्रदान करने के लिए एक अद्वितीय शैक्षिक माहौल तैयार किया गया है, जिसमें स्मार्ट क्लास, कंप्यूटर शिक्षा, इंग्लिश स्पोक, खेलकूद की गतिविधियां और बौद्धिक विकास के लिए डिबेट जैसी सुविधाएं उपलब्ध हैं। इसके अलावा, विद्यालय में छात्रों



के मानसिक, शारीरिक और बौद्धिक विकास के लिए नियमित रूप से विज्ञान प्रदर्शनी, कला और संस्कृति से संबंधित कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं, ताकि बच्चों में समग्र विकास हो सके। इस विद्यालय का उद्देश्य केवल

शैक्षिक दृष्टिकोण से नहीं, बल्कि बच्चों के व्यक्तित्व के विकास में भी योगदान देना है। विद्यालय में बच्चों को अनुशासन, कर्तव्यनिष्ठ और वैज्ञानिक सोच को बढ़ावा देने के लिए कई गतिविधियां आयोजित की जाती हैं।

अलग-अलग सड़क दुर्घटना में एक की मौत, तीन गंभीर

हंटरगंज (चतरा)। हंटरगंज थाना क्षेत्र में दो अलग-अलग हुए सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गई। जबकि तीन घायल हो गए हैं। जिनका इलाज स्थानीय स्तर पर करने के बाद बेहतर इलाज के लिए मगध मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया है। पहली घटना हंटरगंज-शेरघाटी सड़क स्थित पतशुगीया जंगल में शुक्रवार को मोटरसाइकिल अनियंत्रण होकर पलट जाने से दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। दोनों का सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में प्राथमिक उपचार के बाद गया मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया। वहीं दूसरी घटना इसी सड़क में सोनबरसा मोड़ पर हुई। जिसमें मोटरसाइकिल अनियंत्रण होकर लोहे के बोर्ड में टकरा गई और एक युवक की मौत घटना स्थल पर ही हो गई। वहीं दूसरा युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। मृतक युवक शेरघाटी थाना क्षेत्र के गोपालपुर गांव निवासी रघुवीर मिस्त्री का 26 वर्षीय पुत्र मुकेश कुमार था। जबकी घायल इसी गांव के कामता यादव का 22 वर्षीय पुत्र रजद कुमार है।

भद्रकाली मठि में भव्य सत्संग कार्यक्रम का आयोजन



संवाददाता
इटखोरी/चतरा। भद्रकाली महाविद्यालय में विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के निर्देशानुसार एक भव्य सत्संग कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दुलार ठाकुर की अध्यक्षता में सामाजिक और धार्मिक महत्व के विषयों पर विचार-विमर्श किया गया।

इस कार्यक्रम में गायत्री प्रज्ञा पीठ धुना के आचार्य श्यामानंद शर्मा, कपिलदेव प्रसाद और राजकुमार कुशवाहा जैसे प्रतिष्ठित अतिथियों ने भाग लिया। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों को पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित करने के साथ हुई। आचार्य श्यामानंद शर्मा ने अपने संबोधन में कहा कि आज के दौर में जब पूरी दुनिया उथल-पुथल की स्थिति में है, तब मनुष्य को सार्विक जीवन जीने की आवश्यकता है। उन्होंने मांसाहार, मदिरा और बुरी संगत से बचने की सलाह दी और यह भी बताया कि सत्य और अहिंसा का पालन ही शांति और समृद्धि का मार्ग है। प्राचार्य डॉ. दुलार ठाकुर ने भी अपने संबोधन में इस बात पर जोर दिया कि किसी भी जीव को मारकर खाना सबसे बड़ा पाप है और हमेशा सत्य बोलने की आवश्यकता है। इस दौरान महाविद्यालय के शिक्षकगण, शिक्षकेतर कर्मचारी और छात्र-छात्राएं बड़ी संख्या में उपस्थित थे, जिन्होंने इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अपनी भूमिका निभाई।

बिरहोर परिवार के बीच कंबल का वितरण

कुंदा(चतरा)। कुंदा प्रखंड के नवादा पंचायत में गरीब बिरहोर महिला-पुरुषों के बीच शुक्रवार को कंबल का वितरण किया गया। प्रखंड कार्यालय से प्राप्त 150 कंबल पंचायत के टयारूम व डाडू में निवास करने वाले बिरहोर परिवार के बीच मुखिया भरत यादव ने वितरण किया। मुखिया ने कहा कि प्रखंड कार्यालय द्वारा प्राप्त कंबल क्षेत्र के अनुसार पवॉन नहीं है, फिर भी प्राथमिकता के आधार पर जरूरतमंद लोगों के बीच वितरण किया गया है। जिससे कड़के की ठंड में गरीब व असहायों को राहत मिलेगा। ज्ञात हो कि 8 जनवरी को खबर में ठंड में कंबल नहीं वितरण करने की खबर प्रमुखता से प्रसारित किया गया था।

डीसी को पत्र लिखकर बीडीओ का वित्तीय प्रभार अन्य समकक्ष पदाधिकारी को सौंपने की मांग की

संवाददाता
हंटरगंज/चतरा। हंटरगंज प्रखंड की युवा और प्रगतिशील प्रमुख ममता कुमारी ने चतरा के उपायुक्त रमेश घोषल को पत्र लिखकर हंटरगंज प्रखंड विकास पदाधिकारी की अस्वस्थता के कारण प्रखंड कार्यालय में सरकारी कार्यों की स्थिति पर चिंता जताई। ममता कुमारी ने पत्र में बताया कि बीडीओ के बीमार रहने के कारण प्रखंड में सरकारी कार्यों की गति बहुत धीमी हो गई है, और कई महत्वपूर्ण जन कल्याणकारी योजनाएं प्रभावित हो रही हैं। उन्होंने आग्रह किया कि बीडीओ के वित्तीय प्रभार को किसी समकक्ष अधिकारी

5 एकड़ भूमि पर लगी अफीम की खेती को नष्ट किया गया

संवाददाता
हंटरगंज/चतरा। चतरा पुलिस और वन विभाग ने मिलकर जिले के वशिष्ठ नगर थाना क्षेत्र में अवैध अफीम की खेती के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की। पुलिस और वन विभाग की संयुक्त टीम ने घटधारी, संजनी और फुलवरिया गांव के जंगलों में 5 एकड़ वन भूमि पर अवैध रूप से उगाई गई अफीम की खेती को पूरी तरह से नष्ट कर दिया। यह कार्रवाई चतरा पुलिस अधीक्षक

जीपीडीपी व जीपीसीसी पर तीन दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न

संवाददाता
गिरिडीह। होटल ज्ञानसरोवर में आयोजित ग्राम स्वशासन परियोजना के तहत ग्राम पंचायत विकास योजना और ग्राम पंचायत नागरिक चार्टर पर तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन समाजिक परिवर्तन संस्थान द्वारा किया गया। इस प्रशिक्षण में गिरिडीह और आसपास के क्षेत्रों के कार्यकर्ताओं को उमुखीकरण दिया गया, जिसमें उन्हें ग्राम पंचायत स्तर पर योजनाएं बनाने और उसे लागू करने के तरीके समझाए गए। कार्यक्रम में एसपीएस के सचिव उमेश तिवारी ने बताया कि जीपीडीपी को ग्राम सभा में पारित कर उसे सरकारी ई-स्वराज पोर्टल पर अपलोड करना होगा। इस प्रक्रिया में विशेष ध्यान महिलाओं और बच्चों की सभा की सहभागिता पर दिया गया, ताकि योजनाओं का लाभ हर वर्ग



तक पहुंचे। प्रशिक्षण के दौरान पालमो पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि ने कार्यकर्ताओं को धन्यवाद दिया और उन्हें पालमो पंचायत का डेटा एकत्र करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि इस योजना के जरिए ग्राम सभा के सदस्य अपने पंचायत के विकास के लिए योजनाएं बना सकते हैं, जिससे स्थानीय स्तर पर बदलाव आएगा। मास्टर ट्रेनर्स उमेश तिवारी, शिव कुमार पांडेय, और विलियम जेकब ने प्रशिक्षण कार्यक्रम में कार्यकर्ताओं को

जरूरी दिशा-निर्देश दिए। उमेश तिवारी ने यह भी बताया कि यह प्रशिक्षण अन्य पंचायतों में भी किया जाएगा, ताकि ग्रामीण स्तर पर अधिक से अधिक लोग योजना के लाभार्थी बन सकें। इस कार्यक्रम के सफल संचालन में समाजिक परिवर्तन संस्थान के साथ-साथ अभिव्यक्ति फाउंडेशन के सचिव कृष्ण कांत, रांची से प्रशिक्षक जय कुमार वर्मा, पालमो पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि और अन्य कार्यकर्ताओं की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

शिव महोत्सव में उमड़ी भारी भीड़

कुंदा(चतरा)। कुंदा प्रखंड मुख्यालय स्थित जनता हाई स्कूल मैदान में शुक्रवार को राज्य स्तरीय विराट शिवगुरु महोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत शिव गुरु से दया मांग व हर-हर भोला, हर-हर भोला के भजन से किया गया। आयोजन शिव शिष्य इकाई परिवार कुंदा की ओर से किया गया था। वही कार्यक्रम में पहुंचे मुख्य अतिथियों को बुकके देकर स्वजन किया गया। इस दौरान वक्ताओं ने कहा की भगवान शिव को आदिगुरु या आदिगो के रूप में पूजा जाता है। ऐसा माना जाता है कि भगवान शिव से ही योग, धर्म-कर्म, वैदिक ज्ञान का उद्गम हुआ था। शिव को जन-जन के गुरु मानने के साथ ही शिव को आदिगुरु और सृष्टि का पहला गुरु भी माना जाता है। शिव की पूजा-आराधना से सभी तरह के कष्टों से मुक्ति मिलती है। कार्यक्रम में मुखिया मनोज कुमार साहू, पंच सदस्य दिव्या भोक्ता समेत भारी संख्या में शिव भक्त शामिल थे।

शहीद महेन्द्र सिंह के शहादत दिवस पर हरिचक में बैठक



गिरिडीह। 16 जनवरी को शहीद महेन्द्र सिंह के शहादत दिवस पर हरिचक और चंदनडीह में एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में दर्जनों महिलाओं ने भाग लिया और शहीद महेन्द्र सिंह को श्रद्धांजलि दी। माले नेत्री और ऐपवा नेत्री प्रीति भास्कर ने बैठक में कहा कि महेन्द्र सिंह सिर्फ एक व्यक्ति नहीं, बल्कि दबे-कुचले वर्ग के लिए एक आवाज थे। उनका संघर्ष आज भी झारखंड को बिहार के प्रत्येक गांव में जीवित है। उन्होंने कहा कि 16 जनवरी को सभी महिलाएं बगोदर से शहादत दिवस पर काफी उत्साह के साथ जाएंगी। माले के गिरिडीह विधानसभा प्रभारी राजेश सिन्हा ने बताया कि इस वर्ष शहादत दिवस के मौके पर असंगठित मजदूर न्यूनियन की बैठक महुआडांड में

कन्हाई पांडेय, सनातन साहू और नवीन पांडेय के नेतृत्व में हुई थी। अब गिरिडीह शहर के वार्ड, मुफ्फसिल और पीरटांड क्षेत्र में भी शहादत दिवस पर बैठकें आयोजित की जाएंगी। इस बैठक में रेखा देवी, रंजू देवी, गुड़िया देवी, परमिला देवी, ललिता देवी, मोहिनी देवी, धनेश्वरी देवी, कलावती देवी, हेमती देवी, सुगनी देवी, मीना देवी, मुधा देवी, देवी, हरली देवी, नमिता वर्मा, सगु देवी और अन्य महिलाओं ने भाग लिया। राजेश सिन्हा ने कार्यकर्ताओं से अपील की कि वे शहादत दिवस के कार्यक्रमों में सक्रिय भाग लें और महेन्द्र सिंह के आदर्शों को आगे बढ़ाने का संकल्प लें। उन्होंने बताया कि असंगठित मजदूरों के अधिकारों की रक्षा के लिए बैठकें और आंदोलन किए जाएंगे।

को सौंपा जाए, ताकि योजनाओं का संचालन सुचारू रूप से किया जा सके।



को सौंपा जाए, ताकि योजनाओं का संचालन सुचारू रूप से किया जा सके। प्रमुख ने यह भी बताया कि गरीबों के लिए संचालित योजनाएं जैसे 'अबुआ आवास'

और 'मईया सम्मान' की प्रक्रिया टप हो गई है, और इनकी सत्यापन प्रक्रिया भी पूरी नहीं हो पा रही है।

इसके अलावा, 15वीं वित्त आयोग की राशि का निर्गमन भी अटक गया है, जिससे कई अन्य योजनाओं में रुकावटें आ रही हैं। प्रमुख ने यह भी बताया कि यदि समय पर स्कॉलरशिप फॉर्म नहीं भरे गए, तो कई छात्र-छात्राओं का भविष्य प्रभावित हो सकता है। इसके अलावा, जाति, आय और आवासीय प्रमाण पत्र बनाने में भी लोगों को परेशानी हो रही है। ममता कुमारी ने इन समस्याओं को गंभीरता से उठाया और शीघ्र समाधान की मांग की।

सुभाषितम्

क्रोध में मनुष्य अपने मन की बात नहीं कहता, वह केवल दूसरों का दिल दुखाना चाहता है। - प्रेमचंद

क्या शिक्षा का अधिकार ऐसे ही सार्थक होगा?

यदि हमारे देश भारत के करीब आधे स्कूल कंप्यूटर और इंटरनेट की सुविधा से वंचित हों, स्कूल बंद रहे हों और दाखिले कम हो रहे हों, साथ ही विद्यार्थियों का बीच में पढ़ाई छोड़ने का आंकड़ा बढ़ रहा हो, तो इसे एक बड़ी चुनौती माना जाना चाहिए। निःसंदेह, आर्थिक विकास हमारी प्राथमिकता होता है लेकिन यदि बुनियादी शिक्षा तमाम विसंगतियों से जूझ रही हो तो विकास की सार्थकता पर सवाल उठेंगे। सवाल खासकर वंचित समाज के बच्चों का है, जिनका बड़ा संघर्ष जीवन-यापन की प्राथमिकताओं से जुड़ा है।

स्वतंत्र भारत में शैक्षिक सुधार के जो प्रयास हुए, उनका लाभ वंचित समाज को काफी अधिक हुआ है। दरअसल, सरकारी स्कूल समाज के कमजोर वर्ग की आशा के केंद्र रहे हैं। यदि आज इन समाजों के बच्चे ही शिक्षा से दूर हो रहे हैं, तो तंत्र की जवाबदेही तय होनी चाहिए। देश में आज भी लाखों बच्चे शिक्षा पाने से वंचित हैं। हाल ही में केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय की एकीकृत जिला शिक्षा सूचना प्रणाली की रिपोर्ट में जो आंकड़े सामने आए हैं, वे खासे चौंकाने वाले हैं। समीक्ष्य वर्ष 2023-24 की रिपोर्ट बताती है कि इससे पहले साल के मुकाबले स्कूल में दाखिलों में 37.5 लाख की कमी आई है। जहां वर्ष 2022-23 में स्कूलों में 25.17 करोड़ विद्यार्थी दर्ज थे, वहीं 2023-24 में यह संख्या घटकर 24.80 करोड़ हो गई है। यह आंकड़ा प्राथमिक, उच्च प्राथमिक और उच्चतर माध्यमिक स्कूल स्तर का है। वहीं, समीक्ष्य अवधि में बीच में पढ़ाई छोड़ने वाले छात्रों की संख्या में भी वृद्धि हुई है। जिनमें छात्राएं, वंचित व कमजोर वर्ग के बच्चे अधिक हैं। ऐसे में मंथन की जरूरत है कि शिक्षा को बढ़ावा देने के तमाम प्रयासों, नई शिक्षा नीति लागू होने, अधिक स्कूल खुलने के बावजूद छात्रों के दाखिले में कमी क्यों आ रही है। सरकार की घोषणाओं और जमीनी हकीकत के अंतर को संबोधित करने की जरूरत है। ताकि नये दाखिलों को प्रोत्साहन मिले और छात्र भी बीच में स्कूल न छोड़ें। जरूरत इस बात की है कि जहां एक ओर स्कूली शिक्षा की गुणवत्ता बनी रहे, वहीं स्कूलों में दाखिले को लेकर छात्रों का आकर्षण भी बना रहना चाहिए। साथ ही शिक्षा को व्यावहारिक बनाने और समय के साथ कदमताल करने की जरूरत है। वहीं, दूसरी शिक्षा मंत्रालय के प्लेटफॉर्म, यूनिफाइड डिस्ट्रिक्ट इन्फॉर्मेशन सिस्टम फॉर एजुकेशन की रिपोर्ट के यह तथ्य चिंता बढ़ाने वाले हैं कि अभी तक कुल 57 प्रतिशत स्कूलों में ही कंप्यूटर की सुविधा मौजूद है। दूसरी ओर 53 प्रतिशत स्कूलों में ही इंटरनेट की सुविधा उपलब्ध है। ऐसे दौर में जब ऑनलाइन पढ़ाई का खासा जोर है तो ये बच्चे भविष्य में निजी स्कूलों के छात्रों से कैसे मुकाबला कर पाएंगे? प्रतिस्पर्धा के इस दौर में उनका क्या भविष्य होगा?

विदंबना यह है कि वंचित समाज व कमजोर वर्ग के परिवारों में बड़ी संख्या में ऐसे बच्चे भी हैं, जिनके पास न तो कंप्यूटर है और न ही स्मार्ट फोन। दरअसल, उनके परिवारों के जीवन यापन का संघर्ष इतना बड़ा है कि कंप्यूटर व स्मार्ट फोन उनकी प्राथमिकता नहीं बन सकते। चिंता की बात यह है कि निम्न मध्यवर्गीय लोग तो निजी स्कूलों की ओर तेजी से रुख कर रहे हैं, लेकिन कमजोर वर्ग के विद्यार्थी कहां जाएंगे? दरअसल, मौजूदा दौर में सिर्फ साक्षरता से खुश नहीं हुआ जा सकता, जरूरत गुणवत्ता की शिक्षा की भी है। ताकि स्कूल से निकलकर विद्यार्थी देश-दुनिया के साथ कदमताल कर सकें।

मंथन इस बात को लेकर भी होना चाहिए कि क्यों लाखों बच्चे स्कूलों की दहलीज तक नहीं पहुंच पा रहे हैं। अखिर क्यों छात्र स्कूल में दाखिला लेने के बाद पढ़ाई बीच में छोड़कर जा रहे हैं? शिक्षा का अधिकार तभी सार्थक होगा जब सामाजिक विसंगतियां दूर होंगी। यहां सवाल स्कूलों में शिक्षकों व छात्रों के अनुपात का भी है। यह ठीक है कि स्कूलों के भवनों के स्तर में सुधार हुआ है, स्कूलों में बिजली, पानी व जेंडर अनुकूल शौचालय बने हैं। लेकिन हमारी प्राथमिकता केवल स्कूलों में संरचनात्मक विकास ही नहीं होना चाहिए, बल्कि शैक्षिक वातावरण भी बच्चों की पढ़ाई के अनुकूल होना चाहिए।



हितानंद धनु

अद्भुत, अकल्पनीय और अविस्मरणीय वह अभिजीत मुहूर्त, जब प्राण-प्रतिष्ठा कर रामलला के नेत्रों से पट्टिका हटाई गई तो पूरे विश्व के सनातन संस्कृति के उपासकों के नेत्रों में श्रद्धा, आस्था, आनंद और प्रतीक्षा के आँसू थे। पौष शुक्ल द्वादशी, 22 जनवरी 2024 केवल अयोध्या में भव्य श्रीराम मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा के उत्सव का दिवस नहीं, बल्कि संपूर्ण हिंदू समाज की हृष्ट और विचारों के परिवर्तन की उपलब्धि का दिन है। पीढ़ियों की तपस्या, त्याग, बलिदान और प्रतीक्षा के बाद अयोध्या ने इस शुभ घड़ी का स्वागत किया था।

भगवान श्रीराम की प्राण-प्रतिष्ठा से आनंदित, उत्साहित यह वही अयोध्या है जिसके परिचय में अथर्व वेद में उल्लेख आता है कि -

अष्ट चक्रा नव द्वारा देवाना पूः अयोध्या। तस्या हिरण्यमयः कोश स्वामी ज्योतिषावतः।।

अयोध्या, जिसका अर्थ ही है जो अजेय है, अपराजित है। सहस्रों वर्षों तक अयोध्या अपने स्वर्णिम इतिहास के लिए जानी जाती रही। वही अयोध्या जहाँ हिन्दू समाज के आराध्य श्रीराम का जन्म सकल लोक के मंगल के लिए हुआ। इसीलिए गोस्वामी तुलसीदास जी अयोध्या का वर्णन कुछ इस प्रकार करते हैं-

विप्र धेनु सुर संत हित लीन्ह मनुज अवतार। निज इच्छा निमित्त प्रभु माया गुन गो पार।।

हिन्दू समाज की आस्था के केंद्र, समरसता, नैतिकता व कर्तव्यपालन का बोध कराने वाले श्रीराममंदिर का कालांतर में विध्वंस कर मुगल आक्रांताओं द्वारा गुलामी के प्रतीक के रूप में बाबरी मस्जिद बना दी गई। इसके बाद 1528 से ही आरंभ हुए श्रीराममंदिर आंदोलन का 9 नवम्बर 2019 को सुप्रीम कोर्ट के ऐतिहासिक निर्णय पर विराम हुआ। 15 अगस्त 2020 को भूमिपूजन के साथ करोड़ों लोगों की भावनाओं ने विविध प्रकार से उत्सव की अभिव्यक्ति की। यह एक ऐसा आंदोलन रहा जिसमें साधु-संतों ने युद्ध भी किया और वे आध्यात्मिक जागरण के केंद्र भी बने। बैरगी अभिराम दास (योग्य साधु), राममंदिर आंदोलन के शलाका पुरुष महंत रामचंद्र परमहंस, महंत अवैद्यनाथ व देवराहा बाबा ने संपूर्ण आंदोलन को एक दिशा प्रदान की। कोठारी बन्धुओं के बलिदान को हिन्दू समाज भला कैसे विस्मृत कर सकता है? विष्णु



डालमिया, अशोक सिंहल वे तेजपुंज हैं, जिन्होंने सनातन ऊर्जा को संग्रहीत कर इस पवित्र कार्य से जोड़ा।

मंदिर आंदोलन के मूल में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की भूमिका से सभी भलीभांति परिचित ही हैं। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कार्यकर्ताओं ने पूरे आंदोलन में जनजागरण करते हुए आस्था के उच्चतम प्रतिमानों को विश्वव्यापी स्वरूप दिया। विश्व हिंदू परिषद, अखिल

भारतीय विद्यार्थी परिषद सहित विचार परिवार के सभी संगठनों ने अपनी पूर्ण सामर्थ्य के साथ तत्कालीन

सरसंघचालक बालासाहब देवरस की मंशा के अनुरूप धैर्यपूर्वक योजनाबद्ध आंदोलन किए। भारतीय जनता पार्टी द्वारा लालकृष्ण आडवाणी के नेतृत्व में देशव्यापी रथयात्रा ने पूरे भारत में वातावरण का निर्माण किया तो असंख्य कारसेवकों के बलिदान ने राम राष्ट्र के इस यज्ञ में समिधा का कार्य किया। मंदिर आंदोलन के इतिहास में अनेक बलिदानियों के रक्त व उनके परिजनों के त्याग का बिंदु समाहित है। राममंदिर के प्रति समाज की आस्था इतनी प्रबल रही है कि जब श्रमदान आवश्यक था तब श्रमदान किया। वहीं राष्ट्रमंदिर को भव्यता और दिव्यता देने के लिए निधि समर्पण अधिधान में जाति, वर्ग, दल, समूह के सभी बंधनों को ध्वस्त करते हुए जिससे जो बन पड़ा उसने भगवान श्रीराम के चरणों में समर्पण किया।

भारतीय पंचांग के अनुसार पौष शुक्ल द्वादशी के आज ही के दिन जो पिछले वर्ष 22 जनवरी 2024 को पड़ी थी, भगवान के विग्रह की प्राण-प्रतिष्ठा हुई थी। संपूर्ण भारत की आस्था के केंद्र श्रीराम मंदिर के माध्यम से आध्यात्मिक चेतना को बल मिला और

देशवासियों में स्वाभिमान का जागरण हुआ। वहीं जो लोग मंदिर निर्माण का विरोध कर रहे थे उनके सारे अवरोधों का प्रति उत्तर भी इस एक वर्ष में मिला। प्राण-प्रतिष्ठा से आज प्रथम वर्षगांठ तक असंख्य दर्शनार्थियों ने न केवल रामलला के दर्शन किए बल्कि अयोध्या सहित आस-पास के क्षेत्र के आर्थिक तंत्र को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

नागर शैली में निर्मित अलौकिक सुंदरता से परिपूर्ण श्रीराम मंदिर की लंबाई पूर्व से पश्चिम 380 फीट, चौड़ाई 250

फीट व ऊंचाई 161 फीट है। भव्य तीन मंजिला मंदिर में 392 स्तंभ और 44 द्वार हैं। भूतल में प्रभु श्रीराम का मोहक बाल रूप तो प्रथम तल में श्रीराम दरबार का गर्भगृह है। नृत्य मंडप, रंग मंडप, सभा मंडप, प्रार्थना व कीर्तन मंडप है। उत्तरी भुजा में मां अननपूर्णा व दक्षिणी भुजा में हनुमान जी विराजित हैं। मंदिर के समीप ही पौराणिक काल का सीताकूप रहेगा। 732 मीटर लंबे व 14 मीटर चौड़े चहुंमुखी आयताकार परकोटे के चार कोनों पर भगवान सूर्य, मां भगवती, गणपति व भगवान शिव का मंदिर बनेगा। मंदिर परिसर में ही महर्षि वाल्मिकी, महर्षि वशिष्ठ, विश्वामित्र, अमरस्य, निषादराज, माता शबरी व देवी अहिल्या के मंदिर प्रस्तावित हैं।

यह मात्र एक मंदिर नहीं बल्कि भारत की संस्कृति और अस्मितता का प्रतीक है। एक स्वाभिमानी राष्ट्र अपने ऐसे ही प्रतीकों से ऊर्जा प्राप्त करता है। राम मंदिर भारत की चेतना का पर्याय है और इसका भी कि राम जन-जन की स्मृति में कितने गहरे रचे-बसे हैं। यह आधुनिक विश्व के इतिहास में पहली बार है, जब

भगवान राम : भारतीय सांस्कृतिक एकता के अमर प्रतीक



विनाय केशरी

अयोध्या में भगवान राम मंदिर के शिलान्यास का पहला वर्ष कब बीत गया, यह पता ही नहीं चला। यह एक ऐसा ऐतिहासिक क्षण था, जिसने भारत ही नहीं बल्कि पूरे विश्व में राम भक्तों के बीच उत्साह का संचार किया। 22 फरवरी 2024 को पौष शुक्ल द्वादशी के दिन भगवान राम की बाल रूप प्रतिमा को अयोध्या में नव निर्मित मंदिर के गर्भगृह में विधिवत स्थापित किया गया। इस पवित्र अवसर पर भारत के प्रधानमंत्री सहित विभिन्न धर्मों और संप्रदायों के अनुयायी उपस्थित रहे। देशभर में इस दिन को दीपावली की तरह मनाया गया, जिसमें हर हिंदू परिवार ने अपने घरों और मंदिरों में पूजा-अर्चना की। भगवान राम का जीवन भारतीय संस्कृति, त्याग, बलिदान और सत्य की विजय का प्रतीक है। त्रेता युग में उनके अवतरण का उद्देश्य मानवता को सत्य और धर्म के मार्ग पर चलने की प्रेरणा देना था। उन्होंने न केवल अपने जीवन में मर्यादाओं का पालन किया, बल्कि भारतीय सांस्कृतिक एकता को भी नई दिशा प्रदान की। उनकी लोकप्रियता भारत के सीमाओं से परे है। इंडोनेशिया जैसे इस्लामिक देशों में भी रामायण और भगवान राम को परिवार और समाज के आदर्श के रूप में देखा जाता है।



अयोध्या की राम जन्मभूमि का इतिहास संघर्ष और विवादों से भरा हुआ है। 1528 में मुगल सम्राट बाबर के आदेश पर यहां स्थित प्राचीन मंदिर को ध्वस्त कर बाबरी मस्जिद का निर्माण किया गया। यह भारतीय संस्कृति पर एक गहरा आघात था। वर्षों तक यह स्थल विवाद का केंद्र बना रहा। 1947 में स्वतंत्रता के बाद इस विवाद ने फिर से जोर पकड़ा। 1986 में अदालत ने विवादित स्थल को हिंदुओं की पूजा-अर्चना के लिए खोलने का

फैसला सुनाया। अदालत ने विवादित भूमि को भगवान राम के मंदिर निर्माण के लिए सौंपने का आदेश दिया और मुस्लिम समुदाय को 5 एकड़ वैकल्पिक भूमि प्रदान की। इस निर्णय ने सदियों पुराने विवाद का शांतिपूर्ण समाधान किया और भारतीय सांस्कृतिक एकता को नई मजबूती दी।

राम मंदिर का निर्माण भारतीय इतिहास और संस्कृति के पुनर्जागरण का प्रतीक है। यह मंदिर न केवल धार्मिक आस्था का केंद्र है, बल्कि यह भारत की एकता और अखंडता का प्रतीक भी है। भगवान राम भारतीय समाज के आदर्श नायक हैं, जिनका जीवन सत्य, धर्म और मर्यादा का संदेश देता है। राम मंदिर के निर्माण ने भारतीय सांस्कृतिक धरोहर को पुनर्स्थापित किया है। यह मंदिर न केवल श्रद्धालुओं के लिए पूजा-अर्चना का स्थान है, बल्कि यह भारत के गौरवशाली अतीत का सजीव उदाहरण भी है। भगवान राम का जीवन और उनके आदर्श आज भी मानवता को प्रेरणा देते हैं और सिखाते हैं कि सत्य और धर्म के मार्ग पर चलकर कैसे जीवन को सार्थक बनाया जा सकता है। भगवान राम भारतीय सांस्कृतिक एकता के प्रतीक हैं। उनका जीवन त्याग, बलिदान और मर्यादा का परिचायक है। अयोध्या में राम मंदिर का निर्माण न केवल एक धार्मिक यात्रा का समापन है, बल्कि यह भारतीय संस्कृति और एकता का उत्सव भी है।

अपने ही जाल में उलझे अरविंद केजरीवाल



गणेश कुमार मिश्र

लगातार तीन विधानसभा चुनाव अपने एजेंडे पर लाने वाले आम आदमी पार्टी (आआप) के संयोजक और दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल इस बार बुरी तरह फंस गए हैं। शराब घोटाले में छह महीने जेल में रहने के बाद 13 सितंबर को सुप्रीम कोर्ट से सशर्त जमानत मिलने पर बाहर आए केजरीवाल पूरी तरह से चुनावी मोड़ में आ गए। दिल्ली विधानसभा चुनाव की घोषणा तो 7 जनवरी को हुई। इस बार विधानसभा के चुनाव 5 फरवरी को होंगे और नतीजे 8 फरवरी को घोषित किए जाएंगे। जेल जाने के समय केजरीवाल इस्तीफा न देने पर अड़ गए और तमाम फजीहत के बाद जेल से बाहर आकर इस्तीफा दिया। अपने स्थान पर आतिशो को मुख्यमंत्री बनाया। वे भी मुख्यमंत्री बनने के साथ ही राजनीतिक नाटक करने लगे। दूसरी कुर्सी पर बैठे। अपने को केयर टेकर मुख्यमंत्री बनाने लगे।

चुनाव की घोषणा से काफी पहले से ही आआपा ने अपने उम्मीदवार घोषित करने शुरू किए। टिकटों में आम राजनीतिक दलों से भी आगे बढ़कर दलबदल करने वाले नेताओं को प्राथमिकता दी गई। देखा-देखी यही काम कांग्रेस और भाजपा ने किया। 12 साल के राजनीतिक जीवन में पहली बार अपनी कट्टर इमानदार होने के दावे पर धब्बा लगने के बाद चुनाव जीतने के लिए हर तरकीब का सहारा लेने में सबसे

आगे हैं। बिजली, पानी, महिलाओं को डीटीसी बसों में फ्री यात्रा करवाने का दावा करने के बाद महिलाओं को 2,100 रुपये हर महीने देने और साठ साल से ज्यादा उम्र के लोगों को फ्री इलाज योजना की घोषणा करने के अलावा विभिन्न धर्म के पुजारियों को वेतन देने से लेकर दिल्ली में जाट जाति को आरक्षण देने की सिफारिश करने आदि घोषणा हर रोज केजरीवाल कर रहे हैं।

विपक्षी दल लगातार उनकी घोषणाओं को खिल्ली उड़ा रहे हैं। पहले केजरीवाल अपने को कट्टर इमानदार होने के दावे पर आक्रामक प्रचार करते रहे हैं। अपने दल को अन्य दलों से भिन्न बताने का दावा करते रहे हैं। शराब घोटाले में केजरीवाल समेत अनेक बड़े नेताओं के जेल जाने और अपने सरकारी आवास पर बेहिसाब खर्च करने के बाद तो वे अपने लोगों के भी निशाने पर आ गए हैं। अब तो सभी उनके सरकारी सुविधा न लेने के दावे से लेकर भ्रष्टाचार के खिलाफ जनलोकपाल बनाने के उनके दावे की खिल्ली उड़ाई जा रही है। दिल्ली के इतिहास में संभवतः पहला मामला होगा कि कोई सरकार कैम की रिपोर्ट को विधानसभा में न रखे। पूरी दिल्ली चुनाव प्रचार के रंग में रंग गई है, केजरीवाल और उनकी पार्टी की समस्या है कि वे जितना ही चुनाव प्रचार की दिशा बदलने की कोशिश कर रहे हैं, चुनाव प्रचार उनके खिलाफ भ्रष्टाचार के मामलों पर आ जा रहा है। वे दिल्ली की शिक्षा और स्वास्थ्य व्यवस्था को बेहतर करने का दावा करते हैं और जब नव कालेज, विश्वविद्यालय और अस्पताल की बात की जाती है तो वे और उनके नेता गलत दावे करके विषय को बदलने का प्रयास करते हैं।

सबसे अजीब तर्क तो हर साल दिल्ली का बजट बढ़ाने के दावों के लिए दिया जाता है। शायद उनको और उनके समर्थकों को पता नहीं है कि दिल्ली का बजट शुरू से हर साल केवल बढ़ता ही नहीं रहा है बल्कि वह लगातार खर्च से ज्यादा राजस्व (सरप्लस रेवेन्यू) वाला राज्य रहा है। इसी के चलते उसे 1994-95 में पहली बार पद सुजित करने के अधिकार इस शर्त पर केन्द्र सरकार ने दिए कि राज्य की यह स्थिति बनी रहेगी। शर्त यह थी कि यह अधिकार तभी तक रहेगा जबतक राजस्व गैर योजना मद से ज्यादा इकट्ठा होता रहेगा। उससे पहले दिल्ली की सरकार को चौथी श्रेणी के भी पद सुजित करने के अधिकार नहीं थे। जो हाल दस साल में आआपा की सरकार ने बना दिए हैं कि किसी भी समय यह अधिकार उससे छिन सकता है।

पहले तो उन्होंने विकिटम कार्ड चलने का प्रयास किया। 2024 के लोकसभा चुनाव में दिल्ली में इसी को मुद्दा बना कर केजरीवाल ने चुनाव प्रचार किया। उन्हें अप्रत्याशित ढंग से सुप्रीम कोर्ट ने चुनाव प्रचार करने के लिए 13 मई को तीन हफ्ते की जमानत दी थी। वे और उनकी पार्टी उनको झूठे मामले में फंसाने का आरंभ लगाते रहे। लोकसभा चुनाव में और भी मुद्दे थे लेकिन आआपा के लिए तो वही मुद्दा बड़ा था। वह दिल्ली में लोकसभा चुनाव कांग्रेस से सीटों का तालमेल करके लड़ी। बावजूद इसके भाजपा ने लगातार तीसरी बार दिल्ली की सभी सातों सीटें जीत लीं। आआपा चार और कांग्रेस तीन सीटों पर चुनाव लड़ी। कांग्रेस के वोट औसत में बढ़ोतरी हुई। शायद इससे ही आआपा डरी और इस विधानसभा चुनाव में समझौता नहीं किया। आआपा को तीन सीटें पंजाब में

मिली, जहां आआपा अकेले चुनाव लड़ी। आआपा के इस 12 साल के राजनीति कार्यकाल में अनेक नेताओं पर आरोप लगे। कुछ को केजरीवाल ने ही विदा किया और कुछ को कानूनी तरीके से आरोप लगने के बाद विदा किया गया।

दिल्ली में दो विधानसभा चुनावों से सीधा समीकरण है कि कांग्रेस के मुख्य मुकाबले से बाहर होते ही आआपा की एकतरफा जीत होती है। माना जाता है कि अल्पसंख्यक उस दल को वोट करते हैं जो भाजपा को हराए। 2013 के विधानसभा चुनाव में माना गया कि अल्पसंख्यक भ्रम में रहे इसलिए कांग्रेस को आठ सीटें और 24.50 फीसदी वोट मिले। 2015 और 2020 में कांग्रेस को कोई सीट नहीं मिली और उसका वोट घट कर क्रमशः 9.7 और 42.6 फीसदी हो गए। आआपा का प्रचार यही है कि कांग्रेस को वोट देना वोट खराब करना है। 2022 के नगर निगम चुनाव में कांग्रेस को जिन नौ सीटों में सफलता मिली उनमें सात सीटें अल्पसंख्यक बहुल थे। इतना ही नहीं मुस्तफाबाद से जीते दोनों कांग्रेस पाषण्डों के आआपा में शामिल होने के खिलाफ अल्पसंख्यकों ने सारी रात आंदोलन चलाया कि पहले वे निगम पाषण्ड से इस्तीफा दें फिर आआपा में शामिल हों। उन दोनों को और उनसे दलबदल कराने वाले नेता को वापस कांग्रेस में लौटना पड़ा। इस बार कांग्रेस की तैयारी अल्पसंख्यक वोटों को अपने पक्ष में लाने की ज्यादा है। आआपा का संकेत इससे भी ज्यादा है। केवल अल्पसंख्यक आआपा के अल्पसंख्यक के साथ हो गए तो आआपा का फिर से दिल्ली जीतने का सपना पूरा नहीं हो पाएगा। (लेखक, हिन्दुस्थान समाचार के कार्यकारी संपादक हैं।)

आज का राशिफल

मेघः मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होंगे। धार्मिक कार्य में समय और धन व्यय होगा।

दुषः समय नकरात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। अपने हितेषी समझे जाने वाले ही पीठ पीछे नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेंगे। परिवारजन का समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। मिथुनः एककी वृत्ति त्यागें। हित के काम में आ रही बाधा मध्याह्न पश्चात दूर हो जाएगी। अपने काम आसानी से बनते चले जाएंगे। साथ ही आगे के लिए रास्ता भी बन जाएगा।

करकः कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रपंच में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने में रुकावट का एहसास होगा। सिंहः मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश सफल होगी। कामकाज में आ रही अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। अपने काम में सुविधा उपने से प्रगति होगी। कन्याः आत्मविश्वास बढ़ेगा। कारोबारी काम में बाधा उभरने से मानसिक अशांति बनी रहेगी। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। आर्थिक हित के काम को सधने में मदद मिल जाएगी।

तुलाः स्वास्थ्य लाभ में समय और धन व्यय होगा। लेन-देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी।

वृश्चिकः परंप्रपंच में ना पड़कर अपने काम पर ध्यान दीजिए। अपने का परिश्रम आज लाभ देगा। आलस्य का त्याग करें। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। धनुः कार्यक्षेत्र में संतोषजनक सफलता मिलेगी। अपने काम का सहयोग प्राप्त होगा। पत्नी व संतान पक्ष से थोड़ी चिंता रहेगी। शिक्षा में आशावृत्त कार्य होने में संदेह है। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मकरः पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी। खान-पान में सावधानी रखें। कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। मान-सम्मान में वृद्धि होगी।

कुंभः शारीरिक सुख के लिए व्यसनों का त्याग करें। खान-पान में सावधानी रखें। व्यापार में प्रगति होगी। अपने अतीत लोभों से कम सहयोग मिलेगा। भातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। मीनः जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक होगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। आलस्य का त्याग करें। पुरुषार्थ का सहारा लें। कार्यसिद्धि होने में देर नहीं लगेगी।

संक्षिप्त खबरें

बीए एलएलबी और एलएलबी प्रवेश परीक्षा का परिणाम जारी

हजारीबाग। विनोबा भावे विश्वविद्यालय हजारीबाग द्वारा बीए एलएलबी और एलएलबी प्रवेश परीक्षा का परिणाम और मेरिट लिस्ट विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर जारी कर दी गई है। यह जानकारी नामांकन कोषांग के नोडल पदाधिकारी डॉ. इंद्रजीत कुमार ने दी। यह प्रवेश परीक्षा 28 नवंबर 2024 को आयोजित की गई थी और इसके बाद विश्वविद्यालय की नामांकन समिति की बैठक में इस विषय पर चर्चा की गई। नामांकन समिति ने किसी भी प्रकार के कट-ऑफ निर्धारण के खिलाफ प्रस्ताव पारित किया और सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया कि सभी सीटों के लिए सकारात्मक अंक प्राप्त करने वाले आवेदकों का नामांकन मेरिट और रोस्टर के आधार पर किया जाएगा। इससे पहले, मुकुल नारायण देव के कुलपति रहते हुए विधि महाविद्यालय में नामांकन के लिए कट-ऑफ निर्धारित किया गया था, जिसे परीक्षा समिति के माध्यम से किया गया था। इसके परिणामस्वरूप कई स्थान खाली रह गए थे और विधि महाविद्यालयों की भारी आर्थिक नुकसान हुआ था। वर्तमान कुलपति प्रो० पवन कुमार पोद्दार ने इस विषय पर स्पष्ट किया कि यह स्ववित्त पोषित पाठ्यक्रम है और नियमों के अनुसार नामांकन की प्रक्रिया को पूरा किया जाएगा। नामांकन समिति के सदस्यों ने निर्णय लिया कि इन पाठ्यक्रमों में कोई भी स्थान रिक्त नहीं छोड़ा जाएगा, क्योंकि यह न तो छात्रों के हित में होगा और न ही महाविद्यालयों के।

उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार आयोजन

हजारीबाग। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी नैसी सहाय ने शुक्रवार को समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। इस मौके पर जिले के विभिन्न प्रखंडों से आवे ग्रामीणों ने अपनी समस्याओं से उपायुक्त को अवगत करते हुए समाधान की अपील की। जनता दरबार में आए नागरिकों ने भूमि, रोजगार, पेंशन, ऋण माफी, और अन्य प्रशासनिक मुद्दों पर अपनी शिकायतें दर्ज कराईं। उपायुक्त नैसी सहाय ने समस्याओं का अवलोकन करते हुए संबंधित विभागों को आदेश दिया कि इन मामलों को प्राथमिकता के आधार पर हल किया जाए। आवेदनकर्ताओं को यह आश्वासन भी दिया गया कि उनकी समस्याओं का समाधान निर्धारित समय सीमा में किया जाएगा। इस दौरान कई शिकायतें भूमि संबंधी थीं, जैसे कटकमसांडी थाना क्षेत्र के पेलावल निवासी मो. अब्बास ने ऑनलाइन रसीद निर्गत करने की मांग की, जबकि ग्राम कण्डुसार की बबिता देवी ने केसीसी ऋण माफ करने की अपील की। इसके अलावा, विष्णुगढ़ की सुनीता देवी और लालपुर सखिया की राबिया खातून ने मईया सम्मान योजना का लाभ देने का निवेदन किया। डांडी पोस्ट के ग्राम होसीर निवासी दिनेश महतो ने परियोजना में अधिग्रहित जमीन का सीमांकन सरकारी अमीन से करवाने की मांग की। राजेश कुमार साव ने समाहरणालय के रिक्त पदों पर चतुर्थी श्रेणी में नियुक्ति के लिए आवेदन किया, जबकि नगर निगम हजारीबाग के विवेक कुमार वार्ष्णेक ने पुराना समाहरणालय में साफ सफाई करने वाले मजदूरों के लिए कार्यालय खोलने की अनुमति की मांग की। इंचाक थाना क्षेत्र की पुम देवी ने अपने घर पर पंबर ब्लॉक और पथ निर्माण के भुगतान की अपील की। जनता दरबार में आए अधिकांश आवेदन रोजगार, भूमि दाखिल-खारिज, राशन कार्ड, वृद्धा पेंशन आदि से संबंधित थे और उपायुक्त ने इन सभी मामलों का शीघ्र समाधान करने के निर्देश संबंधित विभागों को दिए।

लोक अदालत के लिए प्रधान जिला जज ने बैठक की

हजारीबाग। हजारीबाग सिविल कोर्ट परिसर में प्रधान जिला जज रंजीत कुमार की अध्यक्षता में स्पेशल लोक अदालत को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में मुख्य रूप से लंबित मामलों के निष्पादन के लिए रणनीति बनाई गई। प्रधान जिला जज रंजीत कुमार ने कहा कि विशेष ध्यान उन मामलों पर दिया जाएगा, जिनमें राशि पांच लाख रुपये से कम है। इन मामलों के समाधान के लिए सिविल कोर्ट स्थित न्याय सदन भवन में प्री-सीटिंग प्रक्रिया शुरू की जा रही है, ताकि पक्षकार आपसी सहमति से अपने मामलों को सुलझा सकें और मुकदमों का जल्दी समाधान हो सके। इसके अलावा, प्रधान जिला जज ने स्थायी लोक अदालत की मदद लेने पर भी जोर दिया, ताकि अधिक से अधिक मामलों का समाधान लोक अदालत के माध्यम से किया जा सके। बैठक के दौरान जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव गौरव खुराना को निर्देश दिया गया कि वे संबंधित वित्तीय संस्थानों से लंबित मामलों की सूची प्राप्त करें और साथ ही पक्षकारों को नोटिस भेजने की प्रक्रिया भी शुरू करें। इस बैठक में जिले के लागभग सभी बैंक और वित्तीय संस्थानों के अधिकारियों के साथ-साथ विभिन्न वित्तीय कंपनियों और बैंकों के पैनल अधिवक्तागण भी मौजूद थे। प्राप्त जानकारी के अनुसार, यह स्पेशल लोक अदालत 17 फरवरी से 22 फरवरी तक हजारीबाग सिविल कोर्ट में आयोजित की जाएगी, जिसमें पक्षकार आपसी सहमति से अपने लंबित मामलों का निपटारा करेंगे।



मईयां सम्मान योजना में देरी से महिलाओं में गहरा आक्रोश, प्रखंड कार्यालय का घेराव

महिलाओं के इस आक्रोश को देखते हुए प्रखंड कार्यालय के अधिकारी सीओ रामजी गुप्ता ने हस्तक्षेप किया और महिलाओं से बातचीत की

संवाददाता इंचाक/ हजारीबाग। झारखंड सरकार द्वारा मईयां सम्मान योजना की पांचवीं किस्त जारी करने के बाद भी राज्य के कई हिस्सों में लाभार्थियों को समय पर राशि नहीं मिल रही है, जिससे महिलाओं के बीच गहरा आक्रोश फैल गया है। खासतौर पर हजारीबाग जिले के इंचाक प्रखंड



में यह समस्या विकट रूप से सामने आई है, जहां दर्जनों महिलाओं ने योजना का लाभ न मिलने पर विरोध जताया। महिलाओं का आरोप था कि उन्होंने समय पर फार्म भरा था, रजिस्ट्रेशन भी हुआ था, लेकिन उन्हें योजना का कोई लाभ नहीं मिल रहा है। इस मुद्दे पर

महिलाओं का गुस्सा इतना बढ़ गया कि उन्होंने प्रखंड कार्यालय का घेराव किया और कार्यालय के गेट को बंद कर दिया। महिलाएं यह सवाल उठा रही थीं कि वे क्यों इस योजना का लाभ नहीं प्राप्त कर पा रही हैं, जबकि उन्होंने सभी औपचारिकताएं पूरी की थीं। महिलाओं का कहना था कि वे लगातार परेशान हो रही हैं और कोई भी अधिकारी इस मुद्दे पर उन्हें संतोषजनक जवाब नहीं दे रहा है। महिलाओं के इस आक्रोश को देखते हुए प्रखंड कार्यालय के अधिकारी सीओ रामजी गुप्ता ने हस्तक्षेप किया और महिलाओं से बातचीत की। सीओ ने समझाने की कोशिश की, जिसके बाद गेट खोला गया। हालांकि, महिलाओं का गुस्सा कम नहीं हुआ और वे लगातार इस योजना का लाभ मिलने की उम्मीद में प्रशासन से उचित कदम उठाने की मांग कर रही हैं। इस मामले ने यह साफ कर दिया है कि मईयां सम्मान योजना की उचित क्रियान्वयन में कमी की वजह से राज्य के कई हिस्सों में महिलाएं प्रभावित हो रही हैं और प्रशासन के खिलाफ उनका आक्रोश बढ़ता जा रहा है।

विश्व पुस्तक मेला में हजारीबाग के लेखक अनंत ज्ञान की पुस्तकें प्रदर्शित होंगी

संवाददाता हजारीबाग। 01 से 09 फरवरी 2025 तक नई दिल्ली में आयोजित होने वाला विश्व पुस्तक मेला एक बार फिर देश-विदेश के साहित्य प्रेमियों को आकर्षित करने जा रहा है। इस मेले में हजारीबाग के प्रसिद्ध युवा साहित्यकार अनंत ज्ञान की दो पुस्तकें भी प्रदर्शित होंगी। यह दोनों पुस्तकें बाल साहित्य पर आधारित हैं और इनकी संकलन सामग्री बालकों के लिए बेहद आकर्षक और शैक्षिक है। अनंत ज्ञान की पहली पुस्तक 'रफूल से सुंदर' और 'पाठकों से संवाद करेंगे' अनंत ज्ञान का कहना है कि पुस्तकों का महत्व केवल शिक्षा तक सीमित नहीं है, बल्कि ये हमें समाजिक, सांस्कृतिक और व्यक्तिगत विकास की दिशा में भी मार्गदर्शन प्रदान करती हैं। पुस्तकें हमारी कल्पनाशक्ति को और अधिक विकसित करती हैं और हमें एक नई दृष्टि से सोचने की



शुभदा बुक्स के स्टॉल नं 18 और हॉल नं 2-3 से खरीद सकेंगे, जहां इन पुस्तकों के लेखक अनंत ज्ञान स्वयं मौजूद रहेंगे और पाठकों से संवाद करेंगे। अनंत ज्ञान का कहना है कि पुस्तकों का महत्व केवल शिक्षा तक सीमित नहीं है, बल्कि ये हमें समाजिक, सांस्कृतिक और व्यक्तिगत विकास की दिशा में भी मार्गदर्शन प्रदान करती हैं। पुस्तकें हमारी कल्पनाशक्ति को और अधिक विकसित करती हैं और हमें एक नई दृष्टि से सोचने की क्षमता देती हैं। इसके अलावा, अनंत ज्ञान की तीसरी पुस्तक 'जल्द ही प्रकाशित होने वाली है, जो झारखंड की क्षेत्रीय भाषा खोरठा में लिखी गई है। यह पुस्तक क्षेत्रीय साहित्य के प्रेमियों के लिए एक अनोखा अनुभव प्रदान करेगी। फिलहाल अनंत ज्ञान की दोनों पुस्तकें अमेजन और फ्लिपकार्ट जैसी प्रमुख ऑनलाइन शॉपिंग साइट्स पर भी उपलब्ध हैं, जिससे पाठक इन पुस्तकों को आसानी से खरीद सकते हैं।

एसडीओ पत्नी अनीता के संदिग्ध मौत मामले में मृतका के माई ने न्याय के लिए महाधरना का किया ऐलान

संवाददाता हजारीबाग। हजारीबाग जिले के शिवपुरी कुष्णा नगर निवासी राजू कुमार गुप्ता ने अपनी बहन अनीता कुमारी के संदिग्ध मौत के खिलाफ न्याय की मांग को लेकर 13 जनवरी 2025 को महाधरना का आयोजन किया है। यह धरना नया समाहरणालय गेट के बाहर सुबह 9 बजे से शुरू होगा, जिसमें आम जनता, समाजसेवी, महिला संगठन, छात्र संघ, और राजनीतिक दलों को आमंत्रित किया गया है। राजू कुमार गुप्ता का आरोप है कि 26 दिसंबर 2024 को उनकी बहन अनीता कुमारी को पूर्व एसडीओ अशोक कुमार और उनके परिजनों ने साजिश के तहत घर में जिंदा जलाकर मार डाला। इस हत्याकांड को 14 दिन बीत चुके हैं, लेकिन अभी तक प्रशासन ने किसी की गिरफ्तारी नहीं की है। उनका कहना है कि उन्होंने प्रशासन को लगातार साक्ष्य और लोकेशन उपलब्ध कराए, लेकिन उनकी शिकायतों को अनदेखा किया गया। अब तो प्रशासनिक अधिकारियों ने फोन



उठाना भी बंद कर दिया है। राजू का आरोप है कि प्रशासन दौषियों को बचाने की कोशिश कर रहा है, और इसीलिए अब तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं हुई है। उन्होंने कहा कि मेरी बहन अनीता सिर्फ मेरी बहन नहीं बल्कि समाज की हर बेटी थी। हमें न्याय चाहिए और दौषियों को कड़ी से कड़ी सजा मिलनी चाहिए। धरने के आयोजक राजू कुमार गुप्ता ने अपील की है कि सभी सामाजिक संगठनों, मीडिया, राजनीतिक दलों, महिला मंडलों और छात्र संगठनों को इस संघर्ष में उनका साथ देना चाहिए। स्थानीय लोगों में इस मामले को लेकर भारी आक्रोश है और कई समाजसेवी संगठनों तथा राजनीतिक दलों ने इस धरने का समर्थन किया है।

हुरहुर क्षेत्र में विकास कार्यों की नई पहल, विधायक प्रदीप प्रसाद ने निभाया अपना वादा

संवाददाता हजारीबाग। हजारीबाग सदर विधायक प्रदीप प्रसाद अपने क्षेत्र की जनता के प्रति किए गए वादों को निभाने में लगातार सक्रिय हैं। इसी क्रम में हुरहुर क्षेत्र के गली-नली निर्माण और क्षेत्र के समग्र सुंदरीकरण के लिए नगर निगम की टीम और विधायक टीम ने एक संयुक्त निरीक्षण किया। इस निरीक्षण के दौरान क्षेत्र की आवश्यकताओं का गहन अध्ययन किया गया और प्राथमिकता के आधार पर निर्माण कार्य शुरू करने की योजना तैयार की गई। विधायक प्रदीप प्रसाद ने कहा कि जनता के प्रति हमारी जवाबदेही केवल वादों तक सीमित नहीं है, बल्कि उन्हें धरातल पर उतारना ही हमारा मुख्य उद्देश्य है। हुरहुर क्षेत्र में मूलभूत सुविधाओं के अभाव को दूर करने के लिए हमने गली-नली निर्माण कार्य को प्राथमिकता दी है। आने वाले दिनों में यह कार्य शुरू होगा, और



इसका लाभ क्षेत्र की जनता को मिलेगा। निरीक्षण के दौरान विधायक टीम और नगर निगम के अधिकारियों ने नपाई का कार्य पूरा किया। साथ ही, सुंदरीकरण की दिशा में भी योजनाएं बनाई गईं, जिससे क्षेत्र को साफ-सुथरा और रहने योग्य बनाया जा सके। इस मौके पर नगर निगम के अधिकारी,

सड़क सुरक्षा जागरूकता को लेकर निकाली गई प्रभात फेरी

संवाददाता हजारीबाग। हजारीबाग जिले में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए एक प्रभात फेरी का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन हजारीबाग आरटीओ विजय कुमार, डीएसपी मनोज कुमार, एमपीआई रवीना कुमारी और बिरशु कुमार द्वारा हरी झंडी दिखाकर किया गया। प्रभात फेरी का प्रारंभ हजारीबाग जिला स्कूल से हुआ, जो डीटीओ ऑफिस से होते हुए त्रिमूर्ति चौक, झील, डीवीसी चौक और समाहरणालय होते हुए वापस जिला स्कूल मैदान में समाप्त हुआ। इस आयोजन में जिले के प्रमुख स्कूलों, जैसे जिला स्कूल, आनंद स्कूल, हिंदू हाई

स्कूल और आरक्षी स्कूल के करीब 600 बच्चे और शिक्षक शामिल हुए। इसके अलावा, कार्यक्रम में ट्रैफिक डीएसपी, मोटर यान निरीक्षक बिरशु कुमार, रवीना कुमारी और जिला परिवहन कार्यालय के प्रमुख कर्मचारी भी उपस्थित थे। इस जागरूकता अभियान के दौरान बच्चों ने सड़क सुरक्षा के नियमों और परिवहन सुरक्षा के महत्व के बारे में जागरूकता फैलाने वाले नारे लगाए और सभी को सुरक्षित यातायात के महत्व के बारे में बताया। कार्यक्रम के आयोजन का उद्देश्य सड़क दुर्घटनाओं को कम करना और नागरिकों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित करना था।

कला हजारीबाग की शान, कलाकारों की पहचान

अपनी नृत्य प्रतिभा के बलबूते सौम्या सोनी की बनी पहचान

प्रदीप पाठक हजारीबाग। अपनी नृत्य प्रतिभा की बदौलत शहर के जादो बाबू चौक निवासी सौम्या सोनी की पहचान बनी। डॉस पाराडाइज के नृत्य शिक्षक सुनील सोनी से नृत्य की शिक्षा ली है। सौम्या 6 ईयर नृत्य प्रयाग संगीत समिति इलाहाबाद से की हैं। नृत्य शिक्षक सुनील सोनी इनके गुरु हैं। बचपन से 6 वर्ष की उम्र से ही नृत्य में इनकी रुचि को देखते हुए पिता दीपक कुमार सोनी और माता रूबी सोनी अपनी बच्ची को इस कला को निखारने में लगे हैं। सौम्या डीएवी पब्लिक स्कूल हजारीबाग से 12 वीं तक पढ़ाई की। वर्तमान



में राम कॉलेज आफ कम्स दिल्ली में अर्थशास्त्र से ऑनर्स कर रही हैं। पढ़ाई के साथ साथ कई स्टेज के कार्यक्रमों में अपनी कला का

लोहा मनवा चुकी हैं। 07 जुलाई 2017 के सर्वसे सरगम एकेडमी के नगर भवन में हुए कार्यक्रम मेरी आवाज मेरी पहचान में नृत्य वर्ग

और अपने स्कूल डीएवी द्वारा आयोजित सहोदय स्कूल नृत्य प्रतियोगिता में द्वितीय स्थान प्राप्त किया। 31 अक्टूबर 2017 को राष्ट्रीय एकता दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में अपने श्रेष्ठ प्रदर्शन के लिये सम्मानित हुईं। डीएवी में ही सिंधु रस कार्यक्रम में तृतीय स्थान प्राप्त किया। 2018 में 15 नवंबर को नगर भवन में जिला प्रशासन द्वारा आयोजित स्थापना दिवस में अपने नृत्य से खूब वाहवाही लूटी। वहीं 6 एवं 7 फरवरी 2015 में डाक टिकट उत्सव कार्यक्रम में सोलो नृत्य में प्रथम, 2017 में मां संगीतालय द्वारा नगर भवन में आयोजित डांस कार्यक्रम में प्रथम

की जिसमें मेडल प्राप्त किया। 20-20 में डीएवी स्कूल के सोलो डांस ईयर का अवार्ड मिला। प्रधान कैफेटेरिया में आयोजित टैलेंट शूट के कार्यक्रम में भागीदारी निभाई। 20-22 में झारखंड शाइनिंग स्टार आफ झारखंड का खिताब जीता, 20 23 में राज्य स्तरीय कला उत्सव में तृतीय स्थान प्राप्त किया। लोगों ने इनके द्वारा पेश किए गए नृत्य की सराहना की। इस तरह पढ़ाई के साथ-साथ सौम्या नृत्य में कई स्टेज शो में भाग लेते हुए लगातार आगे बढ़ रही हैं। अपने कामों से अपना नाम एवं हजारीबाग का नाम रौशन कर रही हैं।

संक्षिप्त खबरें

पीसीबी हॉल ऑफ फेम में शामिल हुए मिस्बाह, इंजमाम, सईद, मुस्ताक

लाहौर। इंजमाम-उल-हक, मिस्बाह-उल-हक, मुस्ताक मोहम्मद और सईद अनवर को 2024 के लिए पीसीबी हॉल ऑफ फेम में शामिल किया गया है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने शुक्रवार को उक्त घोषणा की। पीसीबी हर साल दो पूर्व क्रिकेटर्स को पीसीबी हॉल ऑफ फेम में शामिल करता है। लेकिन इस बार, 2024 के लिए चार खिलाड़ियों को शामिल किया गया, क्योंकि 2023 में कोई खिलाड़ी शामिल नहीं था। पीसीबी के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने बोर्ड द्वारा जारी एक बयान में कहा, पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड की ओर से, मैं इन चार क्रिकेट दिग्गजों को पीसीबी हॉल ऑफ फेम में शामिल किए जाने पर हार्दिक बधाई देता हूँ। यह सम्मान पाकिस्तान क्रिकेट और वैश्विक खेल में उनके उत्कृष्ट योगदान सम्मान है। पूर्व कप्तान इंजमाम-उल-हक ने वनडे क्रिकेट में पाकिस्तान के लिए सबसे ज्यादा रन बनाने का रिकॉर्ड बनाया है, उनके नाम 11,701 रन दर्ज हैं। वह वर्तमान में 8,829 रन के साथ पाकिस्तान के टेस्ट रन बनाने वालों की सूची में तीसरे स्थान पर हैं। स्पिनरों के सबसे बड़े दुःस्वप्न इंजमाम ने 31 टेस्ट मैचों में पाकिस्तान की कप्तानी की, जिसमें से 11 जीते, नौ ड्रॉ रहे और 11 हारे। उन्होंने 87 वनडे मैचों में भी पाकिस्तान की कप्तानी की, जिसमें से 51 जीते, 33 हारे और 3 में कोई नतीजा नहीं निकला।



एवर्टन ने कोच सीन डाइचे को किया बर्खास्त
लंदन। प्रीमियर लीग क्लब एवर्टन ने अपने कोच सीन डाइचे को बर्खास्त कर दिया है। क्लब ने गुरुवार को उक्त घोषणा की। क्लब ने एक बयान में कहा, एवर्टन फुटबॉल क्लब इस बात की पुष्टि करता है कि सीन डाइचे को तत्काल प्रभाव से सीनियर पुरुष टीम के प्रथम टीम मैनेजर के पद से मुक्त कर दिया गया है। बयान में कहा गया कि डाइचे के सहायक इयान वोन, स्टीव स्टोन, मार्क हावर्ड और विली मर्सर भी क्लब छोड़ कर चले गए हैं। डाइचे ने बोर्नमाउथ से 1-0 की हार के बाद अपना पद छोड़ दिया, जिससे एवर्टन प्रीमियर लीग में 16वें स्थान पर आ गया, हालांकि इस कदम का समय आश्चर्यजनक है, क्योंकि उसी शाम एवर्टन को एफएफ कप के तीसरे दौर में पीटरबोरो से खेलाना है। पूर्व खिलाड़ी लीटन बैन्स, जो वर्तमान में एवर्टन की अंडर-18 टीम के कोच हैं, को अस्थायी रूप से प्रभारी बनाया गया है, क्लब ने घोषणा की है कि वह स्थायी प्रतिस्थापन की तलाश शुरू कर रहा है। 53 वर्षीय डाइचे ने फ्रैंक लेम्पार्ड की जगह लेने के बाद लगभग दो सीजन के बाद पद छोड़ दिया, एवर्टन को प्रीमियर लीग में रखी गया और उन्होंने 2022-23 सीजन में इसे सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया, पिछले सीजन में 15वें स्थान पर रहा। हालांकि इस अभियान में एवर्टन का डिफेंस मजबूत रहा है, लेकिन गोल करने में उसे संघर्ष करना पड़ा है, 19 लीग खेलों में उसने सिर्फ 15 बार गोल किया है। बर्खास्त किए जाने की घटना तब हुई जब फ्राइडकिंग गुप ने क्लब का अधिग्रहण पूरा कर लिया है, जो गर्मियों में 60,000 सीटों वाले नए स्टेडियम में स्थानांतरित हो जाएगा।

डीपी वर्ल्ड आईएलटी20 सीजन 3 के उद्घाटन समारोह में जलवा बिखेरेंगे शाहिद कपूर, पूजा हेगड़े, सोनम बाजवा

दुबई। डीपी वर्ल्ड आईएलटी20 सीजन 3 के उद्घाटन समारोह में 11 जनवरी शनिवार को बॉलीवुड के मेगास्टार शाहिद कपूर, पूजा हेगड़े और सोनम बाजवा अपना जलवा बिखेरेंगे। डीपी वर्ल्ड आईएलटी20 का तीसरा सीजन 11 जनवरी से 9 फरवरी 2025 तक चलेगा। शाहिद, पूजा और सोनम अपने ब्लॉकबस्टर गानों पर शानदार प्रदर्शन के साथ समारोह की शुरुआत करेंगे। इस अवसर को और भी शानदार बनाने के लिए, प्रसिद्ध बॉलीवुड निर्माता और अभिनेता जैकी भगनानी और रिधिमा पाठक उद्घाटन समारोह की मेजबानी करेंगे। उद्घाटन समारोह को लेकर शाहिद कपूर ने आयोजकों की ओर से जारी एक आधिकारिक बयान में कहा, अगर आप मुझे जानते हैं, तो आप जानते होंगे कि मुझे क्रिकेट और डॉसिंग कितना पसंद है। और जब ये दोनों चीजें एक साथ आती हैं, तो आप दोनों दुनिया का सबसे अच्छा अनुभव प्राप्त करने की उम्मीद कर सकते हैं, यही वजह है कि मैं 11 जनवरी 2025 को दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में डीपी वर्ल्ड इंटरनेशनल लीग टी20 के उद्घाटन समारोह का हिस्सा बनने के लिए वास्तव में उत्सुक हूँ। बॉलीवुड और क्रिकेट के जश्न के लिए अभी अपने टिकट खरीदें, जिसमें असली क्रिकेट-टेनमेंट की भावना हो।

प्रतिका रावल ने खेली तूफानी पारी, टीम इंडिया ने आयरलैंड को छह विकेट से हराया

एगेंडी
नई दिल्ली। स्मृति मंधाना की अगुवाई में भारतीय टीम तीन मैचों की वनडे सीरीज के पहले मैच में गैबी लुईस की आयरलैंड से भिड़ी। भारत की महिला राष्ट्रीय क्रिकेट टीम की उपरती हुई सलामी बल्लेबाज प्रतीका रावल ने 89 रनों की पारी खेली, जिसकी बदौलत महिला टीम ने शुक्रवार को राजकोट में आयरलैंड की टीम के खिलाफ पहले वनडे में छह विकेट से शानदार जीत दर्ज की। भारत की ओर से प्रिया मिश्रा ने दो विकेट चटकाए, जबकि स्टैंड-इन कप्तान स्मृति मंधाना, प्रतीक रावल और तेजल हसबनीस ने मेजबान टीम



को आसान जीत दिलाने के लिए बहुमूल्य महिला राष्ट्रीय क्रिकेट टीम पर वनडे फॉर्मेट में पारियां खेलीं। यह भारत की आयरलैंड की 13वीं जीत थी।

बांग्लादेश श्रृंखला के लिए वेस्टइंडीज टीम में शामिल हुई चैरी फ्रेजर, जैनिलिया ग्लासगो

एगेंडी
नई दिल्ली। बांग्लादेश के खिलाफ घरेलू मैदान पर होने वाले आगामी सफेद गेंद श्रृंखला के लिए ऑलराउंडर चैरी-एन फ्रेजर और अनकैप्टेड तेज गेंदबाज जैनिलिया ग्लासगो को वेस्टइंडीज की 15 सदस्यीय महिला क्रिकेट टीम में शामिल किया गया है। सफेद गेंद श्रृंखला 19 जनवरी को तीन वनडे मैचों के साथ शुरू होगी और 30 जनवरी को तीन टी20 मैचों के साथ समाप्त होगी। सेंट किट्स सभी मैचों की मेजबानी करेगा। तेज गेंदबाज शमिलिया कोनेल और मध्यक्रम की बल्लेबाज रशदा विलियम्स भारत दौर पर टीम के साथ नहीं थीं। हालांकि, उनका आखिरी अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शन पिछले साल जून में हंबनटोटा में श्रीलंका के खिलाफ टी20 में था। इस बीच, ग्लासगो ने चार टी20आई में हिस्सा लिया है, इनमें से आखिरी मैच मई 2024 में कराची में पाकिस्तान के खिलाफ था। फ्रेजर ने कुल 12 वनडे खेले हैं और इस प्रारूप में उनका आखिरी प्रदर्शन अक्टूबर 2023 में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ था। हालांकि, उनका आखिरी अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शन पिछले साल जून में हंबनटोटा में श्रीलंका के खिलाफ टी20 में था। इस बीच, ग्लासगो ने चार टी20आई में हिस्सा लिया है, इनमें से आखिरी मैच मई 2024 में कराची में पाकिस्तान के खिलाफ था।

वानखेड़े स्टेडियम की 50वीं वर्षगांठ पर एमसीए में मौजूद रहेंगे तेंदुलकर, गावस्कर समेत कई कप्तान

एगेंडी
मुंबई। मुंबई के दिग्गज क्रिकेटर और भारतीय टीम के पूर्व कप्तान 19 जनवरी को प्रतिष्ठित वानखेड़े स्टेडियम की 50वीं वर्षगांठ मनाने के लिए मुंबई क्रिकेट एसोसिएशन (एमसीए) में शामिल होंगे। एमसीए के अनुसार, ये कार्यक्रम 12 जनवरी को शुरू होंगे और 19 जनवरी को एक भव्य मुख्य कार्यक्रम होगा, जिसमें प्रशंसकों के लिए एक रोमांचक शाम होगी। मुंबई के दिग्गज, पूर्व और वर्तमान भारतीय क्रिकेट कप्तान-जिनमें सचिन तेंदुलकर, सुनील गावस्कर, रोहित शर्मा, सुर्यकुमार यादव, रवि शास्त्री, अजिंक्य रहाणे, दिलीप वेंगसरकर और डायना एडुज्जी शामिल हैं, वानखेड़े स्टेडियम के ऐतिहासिक महत्व को मनाने के लिए एकजुट होंगे। यह उत्सव खेल की विरासत में स्टेडियम की महत्वपूर्ण भूमिका का सम्मान



करने का वादा करता है। मुख्य कार्यक्रम में घरेलू और अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट दोनों से मुंबई के दिग्गज पुरुष और महिला खिलाड़ी भी शामिल होंगे। इस शाम की मेजबानी प्रतिभाशाली मॉदिरा बेदी और प्रसन्ना संत करेंगे, जो आकर्षक प्रदर्शनों की एक श्रृंखला के माध्यम से दर्शकों का मार्गदर्शन करेंगे। कार्यक्रम में प्रसिद्ध कलाकारों अवधूत गुप्ते और अजय-अतुल प्रदर्शन से लोगों का मनोरंजन करेंगे, साथ ही लेजर शो का भी आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर एमसीए अध्यक्ष अजिंक्य नाइक ने कहा, जैसा कि हम प्रतिष्ठित वानखेड़े स्टेडियम की 50वीं वर्षगांठ मना रहे हैं, मैं सभी क्रिकेट प्रशंसकों को इस महत्वपूर्ण अवसर का हिस्सा बनने के लिए हार्दिक आमंत्रित करता हूँ। हमारे महान नायक इस समारोह में हमारे साथ शामिल होंगे, और साथ मिलकर हम वानखेड़े स्टेडियम की समृद्ध विरासत को टिप्पूट देंगे जो मुंबई का गौरव है। आइए इस उत्सव को वास्तव में

डब्ल्यूपीएल का भारत में पदार्पण, मुंबई करेगा मेजबानी

एगेंडी
मुंबई। यूईई में अपनी जबरदस्त सफलता के बाद, वर्ल्ड पैडल लीग (डब्ल्यूपीएल) भारतीय पैडल महासंघ (आईपीएफ) के समर्थन भारत में पदार्पण को तैयार है। इस लीग का आयोजन मुंबई के नेस्को सेंटर में 5 से 8 फरवरी तक किया जाएगा। लीग में 4 टीमों हिस्सा लेंगी, जिनमें दुनिया के 32 शीप पैडल खिलाड़ी भाग लेंगे। दर्शकों को 4 दिनों में कोर्टसाइड एक्शन का भरपूर आनंद मिलेगा। क्लाउडिया फर्नांडीज सांचेज (महिला विश्व नंबर 3), मार्टा अंटोगा गैलेगो (महिला विश्व नंबर 7), सोफिया अराउजो (महिला विश्व नंबर 8), एलेजांड्रा सालाजार बेंगोएचिया (महिला विश्व नंबर 15), फेडेरिको चिंगोटो (पुरुष विश्व नंबर 4), जॉन सैन्ज (पुरुष विश्व नंबर 9), कार्लोस डैनियल गुटिरेज (पुरुष विश्व नंबर 19) सहित कई शीप अंतरराष्ट्रीय पैडल खिलाड़ी पहली बार भारतीय धरती पर प्रतिस्पर्धा करेंगे। प्रमुख शहरों में बढ़ती भागीदारी और बढ़ते बुनियादी ढांचे के साथ, पैडल भारत में तेजी से बढ़ रहा है। डब्ल्यूपीएल और आईपीएफ के बीच साझेदारी खेल के विकास को और तेज



करने के लिए तैयार है, जो खेल प्रेमियों को एक विस्तृत श्रृंखला को प्रेरित करेगी। वर्ल्ड पैडल लीग में अब एक महीने से भी कम समय बचा है, ऐसे में भारतीय पैडल महासंघ की अध्यक्ष रनेहा अब्राहम सहगल ने कहा, वर्ल्ड पैडल लीग की तैयारियों जोरों पर हैं और हम भारत में इसके बहुप्रतीक्षित आगाज का इंतजार कर रहे हैं। पैडल के कुछ सबसे बड़े नाम अपने कौशल का प्रदर्शन करने के लिए तैयार हैं, यह आयोजन भारत में खेल की लोकप्रियता को बढ़ाने का वादा करता है। यह निश्चित रूप से पैडल के लिए एक नया अध्याय शुरू करेगा, जो सभी आयु समूहों के अधिक भारतीय प्रशंसकों को इस रोमांचक खेल से

जुड़ने के लिए प्रेरित करेगा। वर्ल्ड पैडल लीग के सीओओ नवदीप अनेजा ने कहा, हमें वर्ल्ड पैडल लीग को भारत में लाने पर गर्व है, जहां यह खेल तेजी से बढ़ रहा है। पिछले 2 वर्षों में, पैडल ने भारतीय बाजार में उल्लेखनीय वृद्धि देखी है और यह भारत में पैडल क्रांति को बढ़ावा देने में मदद करने का एक शानदार समय है। हम एक शानदार अनुभव प्रदान करने के लिए उत्सुक हैं और आशा करते हैं कि यह भारत में खेल के लिए एक स्थायी विरासत को प्रेरित करेगा। एक ही छत के नीचे शीप एथलीटों, कोचों और सुविधाओं के साथ, लीग का लक्ष्य अगले कुछ वर्षों में देश में खेल को आगे बढ़ाना है।

दिनेश कार्तिक के अनुभव का लाभ मिलेगा: मिलर

एगेंडी
केपटाउन। पार्ल रॉयल्स के कप्तान डेविड मिलर ने अनुभवी बल्लेबाज दिनेश कार्तिक की प्रशंसा की और कहा कि विकेटकीपर-बल्लेबाज का अनुभव एसए20 सीजन 3 में फ्रेंचाइजी की मदद करेगा। एसए20 में डेविड मिलर की अगुआई वाली पार्ल रॉयल्स आज सनराइजर्स ईस्टर्न के खिलाफ टूर्नामेंट में अपना सफर शुरू करेंगी। एसए20 सीजन 3 से पहले आधिकारिक कप्तानों की प्रेस कॉन्फ्रेंस में मिलर ने कहा कि रॉयल्स-आधारित फ्रेंचाइजी में कई नए चेहरे और रोमांचक युवा खिलाड़ी हैं। एसए20 रिलीज के अनुसार, मिलर ने कहा, मुझे लगता है कि इस साल हमारे पास कई नए चेहरे, कुछ रोमांचक युवा खिलाड़ी हैं। हमारे पास कुछ बेहतरीन प्रतिभाएं हैं, इसलिए उन्हें



पाकर हम बहुत उत्साहित हैं। साथ ही एक नया कोच, ट्रेवर पेनी, जिसके पास ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड, कनाडा और जिम्बाब्वे के चार पासपोर्ट हैं। इसलिए वह काफी अनुभवी है और उसने यात्रा की है। वह कई सालों से दुनिया भर में कोचिंग और खेल रहा है, इसलिए उसे सेट-अप में पाकर बहुत अच्छा लगा।

शेयर बाजार में लगातार तीसरे दिन गिरावट निवेशकों ने गंवाए 5.70 लाख करोड़ रुपये

एगेंडी
नई दिल्ली। घरेलू शेयर बाजार लगातार तीसरे कारोबारी दिन गिरावट के साथ बंद हुआ। शुक्रवार के कारोबार की शुरुआत मामूली बढ़त के साथ हुई थी। हालांकि बाजार खुलते ही लिवाल और बिकवाल एक दूसरे पर हावी होने की कोशिश में लग गए, जिसकी वजह से सेंसेक्स और निफ्टी दोनों सूचकांकों की चाल भी लगातार ऊपर नीचे होती रही। पूरे दिन के कारोबार के बाद सेंसेक्स 0.31 प्रतिशत और निफ्टी 0.40 प्रतिशत की कमजोरी के साथ बंद हुए। शुक्रवार को कारोबार के बाद आईटी और टेक सेक्टर के अलावा बाकी सभी सेक्टरल इंडेक्स गिरावट के साथ लाल निशान में बंद हुए। बैंकिंग, फार्मास्यूटिकल, पब्लिक सेक्टर



एंटरप्राइज और रियल्टी सेक्टर के शेयरों में सबसे अधिक दबाव बना रहा। इसी तरह एनर्जी, मेटल और ऑटोमोबाइल इंडेक्स भी गिरावट के साथ बंद हुए। दूसरी ओर, आईटी इंडेक्स 2.24 प्रतिशत और टेक इंडेक्स 2.24 प्रतिशत की मजबूती के साथ बंद हुए। ब्रॉडर मार्केट में भी आज लगातार बिकवाली होती रही, जिसके कारण बीएसई का मिडकैप इंडेक्स 2.13 प्रतिशत की गिरावट के साथ बंद हुआ। इसी तरह सॉल्लिकैप

इंडेक्स ने 2.40 प्रतिशत की कमजोरी के साथ आज के कारोबार का अंत किया। शुक्रवार को शेयर बाजार में आई कमजोरी के कारण स्टॉक मार्केट के निवेशकों की संपत्ति में करीब पौने छह लाख करोड़ रुपये की कमी हो गई। बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैपिटलाइजेशन आज के कारोबार के बाद घट कर 429.79 लाख करोड़ रुपये (अस्थायी) हो गया।

व्यापार

सर्गाफा बाजार में लगातार दूसरे दिन महंगा हुआ सोना, चांदी में बदलाव नहीं

एगेंडी
नई दिल्ली। घरेलू सर्गाफा बाजार में सोने की कीमत में तेजी का रुख बना हुआ है। हालांकि चांदी के भाव में आज लगातार दूसरे दिन कोई बदलाव नहीं हुआ है। सोना 350 रुपये से लेकर 380 रुपये प्रति 10 ग्राम तक उछल गया है। इस तेजी के कारण देश के ज्यादातर सर्गाफा बाजारों में 24 कैरेट सोना 79,350 रुपये से लेकर 79,200 रुपये प्रति 10 ग्राम के दायरे में कारोबार कर रहा है। इसी तरह 22 कैरेट सोना 72,750 रुपये से लेकर 72,600 रुपये प्रति 10 ग्राम के बीच बिक रहा है। चांदी की कीमत में बदलाव नहीं होने के कारण दिल्ली सराफा बाजार में इसकी कीमत आज भी 92,500 रुपये प्रति किलोग्राम के स्तर पर ही बनी हुई है। देश की राजधानी दिल्ली में 24 कैरेट सोना 79,350 रुपये प्रति



10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है, जबकि 22 कैरेट सोने की कीमत 72,750 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई है। वहीं, देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में 24 कैरेट सोना 79,200 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 72,600 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह अहमदाबाद में 24 कैरेट सोने की कीमत 79,250 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोने की कीमत 72,650 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई है।

फैबटेक टेक्नोलॉजीज की स्टॉक मार्केट में धांसू एंट्री, पहले दिन ही निवेशकों का पैसा डबल

एगेंडी
नई दिल्ली। बायोटेक सेक्टर के लिए प्री-इंजीनियर्ड और प्री-फैब्रिकेटेड मॉड्यूलर पैनल बनाने वाली कंपनी फैबटेक टेक्नोलॉजीज क्लीनरूमस लिमिटेड ने आज लिस्टिंग के जरिए स्टॉक मार्केट में जबरदस्त एंट्री की। घरेलू शेयर बाजार के निगमेटेड सेंटीमेंट्स के बावजूद इस कंपनी के शेयर ने आज पहले दिन ही अपने आईपीओ निवेशकों का पैसा डबल कर दिया। आईपीओ के तहत कंपनी के शेयर 85 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे। आज बीएसई के एसएमई प्लेटफॉर्म पर कंपनी के शेयर एसएमई सेगमेंट के लिए मैक्सिमम परमिसिबल प्रीमियम 90 प्रतिशत के साथ 161.50 रुपये के स्तर पर लिस्ट हुए। लिस्टिंग के तुरंत बाद खरीदारी



का सपोर्ट मिलने के कारण थोड़ी ही देर में कंपनी के शेयर उछल कर 169.57 रुपये के अपर सर्किट लेवल तक पहुंच गए। इस तरह कंपनी के आईपीओ निवेशकों को आज पहले दिन ही 99.49 प्रतिशत का मुनाफा हो गया है। फैबटेक टेक्नोलॉजीज क्लीनरूमस लिमिटेड का 27.74 करोड़ रुपये का आईपीओ 3 से 7 जनवरी के बीच सब्सक्रिप्शन के लिए खुला था। इस आईपीओ को निवेशकों की ओर से जबरदस्त रिस्पांस मिला था, जिसके कारण

ये ओवरऑल 740.37 गुना सब्सक्राइब हुआ था। इसमें क्वालिफाइड इंस्टीट्यूशनल बायर्स (क्यूआईबी) के लिए रिजर्व पोर्शन में 224.50 गुना सब्सक्रिप्शन आया था। इसी तरह नॉन इंस्टीट्यूशनल इन्वेस्टर्स (एनआईआई) के लिए रिजर्व पोर्शन 1,485.52 गुना सब्सक्राइब हुआ था। इसके अलावा रिटेल इन्वेस्टर्स के लिए रिजर्व पोर्शन 715.05 गुना सब्सक्राइब हुआ था। इस आईपीओ के जरिए 10 रुपये फेस वैल्यू वाले 32.64 लाख नए शेयर जारी किए गए हैं।

संक्षिप्त खबरें

सुप्रीम कोर्ट ने मुंबई के आरे जंगल में पेड़ों की कटाई पर रोक लगाई

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने मेट्रो कार शोड निर्माण के लिए मुंबई के आरे जंगल में पेड़ों की कटाई पर रोक लगा दी है। जस्टिस एएस ओका की अध्यक्षता वाली बेंच ने बृहन मुंबई नगर निगम को निर्देश दिया कि कोर्ट की अनुमति के बिना कोई पेड़ न काटा जाए। मामले की अगली सुनवाई 5 मार्च को होगी। कोर्ट ने नगर निगम को निर्देश दिया कि वो किसी आवेदन पर विचार जरूर कर सकती है, लेकिन पेड़ काटने के लिए कोर्ट से आदेश लेना होगा। सुप्रीम कोर्ट ने महाराष्ट्र सरकार से कहा कि अगर आरे के जंगल में और पेड़ काटने का कोई प्रस्ताव हो तो कोर्ट को सूचित करें। इससे पहले 17 अप्रैल, 2023 को सुप्रीम कोर्ट ने मुंबई मेट्रो को इस बात के लिए फटकार लगाई थी कि उसने 84 पेड़ों को काटने के कोर्ट के आदेश का गलत इस्तेमाल किया। सुप्रीम कोर्ट ने मुंबई मेट्रो पर दस लाख रुपये का जुमाना भी लगाया था। सुप्रीम कोर्ट ने 29 नवंबर, 2022 को मेट्रो कार शोड के निर्माण के लिए 84 पेड़ काटने की अनुमति दी थी।



गोवंश तस्करी की कोशिश नाकाम, 25 गोवंशीय पशुओं को बचाया गया

जम्मू। जम्मू पुलिस ने ऑपरेशन कामधेनु के तहत गोवंशीय तस्करी के खिलाफ शिकंजा कसते हुए गोवंशीय पशुओं की तस्करी के एक प्रयास को नाकाम कर दिया है जिसमें 25 गोवंशीय पशुओं को बचाया गया। बिक्रम चौक नाका पर नाका चेकिंग ड्यूटी के दौरान पीपी नेहरू मार्केट की पुलिस पार्टी ने एक ट्रक को रोका जिसका रजिस्ट्रेशन नंबर जेके13ई-4142 था और चेकिंग के दौरान उसमें 25 गोवंशीय पशु पाए गए, जिन्हें बिना किसी वैध अनुमति के बिना भोजन और चारे के बेरहमी से लोड किया गया था। वाहन का चालक अंधेरे का फायदा उठाकर मौके से भागने में सफल रहा जबकि एक व्यक्ति मोहम्मद लाडी पुत्र अब्दुल रशीद निवासी सिकंदरपुर, बिस्नाह को मौके पर ही पकड़ लिया गया।

कांग्रेस ने मेघालय इकाई के लिए तीन प्रमुख समितियों का किया गठन

नई दिल्ली। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस (एआईसीसी) ने गुरुवार को पार्टी की मेघालय प्रदेश कमिटी की ओर से प्रस्तावित तीन नई कमिटीयों के गठन को मंजूरी दे दी है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के आदेश पर यह मंजूरी तत्काल प्रभावी हो गई है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने पूर्वोत्तर पहाड़ी राज्य में पार्टी संगठन को मजबूती प्रदान करने के उद्देश्य से गुरुवार को मेघालय के लिए राजनीतिक मामलों की समिति, चुनाव समिति और अभियान समिति का गठन किया है। कांग्रेस सूत्रों ने कहा कि लगातार विधानसभा चुनावों में पार्टी की हार के बाद पार्टी संगठन को बढ़ावा देने के लिए तीन समितियों का गठन एक 'नियमित' मामला है। कांग्रेस महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने प्रेस विज्ञापित जारी कर कहा है कि 13 सदस्यीय प्रदेश चुनाव समिति का नेतृत्व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष विसेंट एच. पाला करेंगे, जबकि तुरा संसदीय क्षेत्र से लोकसभा सदस्य सालेंग संगमा 9 सदस्यीय अभियान समिति का नेतृत्व करेंगे। वहीं, 12 सदस्यीय राजनीतिक मामलों की समिति का नेतृत्व मेघालय के एआईसीसी प्रभारी डॉ. ए. चेल्लाकुमार करेंगे।

भारत ने तूफान प्रभावित त्यूबा के लिए भेजी मानवीय सहायता



नई दिल्ली। भारत ने तूफान राफेल से प्रभावित क्यूबा को शुकुवार को मानवीय सहायता भेजी। सहायता की पहली खेप में एंटीबायोटिक्स, दर्द निवारक, ओआरएस समेत आवश्यक दवाएं शामिल हैं। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने सोशल मीडिया पोस्ट में बताया कि विश्वबंधु भारत, भारत ने क्यूबा के लोगों के लिए मानवीय सहायता भेजी है। तूफान राफेल के बाद एंटीबायोटिक्स, एंटी-पार्योटिक्स, दर्द निवारक, ओआरएस, मांसपेशियों को आराम देने वाली दवाओं सहित आवश्यक दवाओं के रूप में एक खेप आज क्यूबा के लिए रवाना की गयी है। राफेल तूफान ने 6 नवंबर को पश्चिमी क्यूबा के आर्टेमिशा प्रांत में दस्तक दी थी। राफेल के चलते 185 किलोमीटर प्रति घंटे की रफतार से हवाएं चली थीं। तूफान के कारण क्यूबा में बड़े पैमाने पर बिजली कटौती हुई और कई घरों को नुकसान पहुंचा।

वीर गाथा 4.0 प्रतियोगिता देशभर से 2.31 लाख स्कूलों के 1.76 करोड़ छात्रों ने लिया हिस्सा

100 विजेताओं का चयन, गणतंत्र दिवस परेड में होंगे विशेष अतिथि

नई दिल्ली। गणतंत्र दिवस समारोह के हिस्से के रूप में रक्षा मंत्रालय और शिक्षा मंत्रालय की संयुक्त पहल 'वीर गाथा 4.0' के चौथे संस्करण को देश भर में जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली है। इस वर्ष लगभग 2.31 लाख स्कूलों के लगभग 1.76 करोड़ छात्रों ने प्रतियोगिता में भाग लिया है। प्रतियोगिता में राष्ट्रीय स्तर पर 100 विजेताओं का चयन किया गया है, जिन्हें कर्तव्य पथ पर विशेष अतिथि के तौर पर गणतंत्र दिवस परेड देखने का मौका मिलेगा।



रक्षा मंत्रालय के अनुसार विजेताओं को चार श्रेणियों में बांटकर 25-25 का समूह बनाया गया है। सुपर 100 विजेताओं में पहले वर्ग में कक्षा 3-5, मध्य वर्ग में कक्षा 6-8, माध्यमिक वर्ग में कक्षा 9-10 और माध्यमिक वर्ग में कक्षा 11-12 के 25-25 विजेताओं के नाम घोषित किये गए हैं। प्रोजेक्ट वीर गाथा 4.0 पिछले साल 5 सितंबर को लॉन्च किया गया था,

जिसमें निबंध और पैराग्राफ लेखन के लिए कई प्रेरक विषय प्रस्तुत किए गए। छात्रों को अपने चुने हुए रोल मॉडल के बारे में लिखने का अवसर मिला। उन्हें रानी लक्ष्मीबाई जैसे स्वतंत्रता सेनानियों के प्रेरक जीवन, 1857 के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम और भारत के स्वतंत्रता

संग्राम में आदिवासी विद्रोह की महत्वपूर्ण भूमिका के बारे में जानकारी हासिल करने के लिए भी प्रोत्साहित किया गया। इस प्रोजेक्ट में स्कूलों ने स्थानीय स्तर पर गतिविधियां आयोजित कीं। इसके अलावा वीरता पुरस्कार विजेताओं ने

राष्ट्रव्यापी संवाद कार्यक्रम (ऑफलाइन और ऑनलाइन दोनों) आयोजित किये गए। विविध विषयों ने न केवल प्रतियोगियों की गुणवत्ता को बढ़ाया, बल्कि प्रतिभागियों की भारत की ऐतिहासिक और सांस्कृतिक विरासत की समझ को भी व्यापक

देश/विदेश

सुप्रीम कोर्ट का 33 फीसदी महिला आरक्षण के कानून में परिसीमन को चुनौती देने पर सुनवाई से इनकार

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने लोकसभा और विधानसभाओं में 33 फीसदी महिला आरक्षण के कानून में परिसीमन के प्रावधान को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर सुनवाई करने से इनकार कर दिया है। जस्टिस बेला एम त्रिवेदी की अध्यक्षता वाली बेंच ने ये आदेश दिया।



कोर्ट ने मध्य प्रदेश कांग्रेस की नेता जया ठाकुर की याचिका पर यह कहते हुए सुनवाई से इनकार कर दिया कि जिस समय ये याचिका दायर की गई थी, उस

समय वो एक विधेयक था, जबकि अब ये कानून बन चुका है। कोर्ट ने नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडियन युवम की याचिका में मांग की गई थी कि लोकसभा और विधानसभाओं में 33 फीसदी महिला आरक्षण वाले कानून में परिसीमन करने के प्रावधान को हटाया जाए। उल्लेखनीय है कि 2023 में संसद ने महिला आरक्षण को लेकर कानून पारित किया था। इस कानून में परिसीमन के बाद महिला आरक्षण लागू करने का प्रावधान किया गया है। परिसीमन के बाद आरक्षण लागू होने पर ये 2024 के बाद लागू होगा।

विदेश मंत्री ने विकसित भारत के निर्माण में नारी शक्ति की भूमिका पर दिया जोर

महिलाओं को उचित सम्मान देना सरकार की प्रतिबद्धता : जयशंकर

नई दिल्ली। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस समारोह के अंतिम दिन शुक्रवार को 'आदर्श महिला प्रवासी: महिला नेतृत्व और प्रभाव- नारी शक्ति' विषय पर आधारित पूर्ण सत्र का आयोजन हुआ। इस सत्र की अध्यक्षता विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर ने की। उन्होंने एक विकसित भारत के निर्माण में नारी शक्ति की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में कौशल को महत्व दिया जाना चाहिए, न कि महिला-पुरुष लिंग भेद को।



डॉ. जयशंकर ने कहा कि महिलाओं के पोषण, स्वास्थ्य और शिक्षा को सुनिश्चित करते हुए सामाजिक असमानता को दूर करना और उनकी योग्यता को उचित सम्मान देना सरकार की प्रतिबद्धता है। उन्होंने बताया कि महिला सशक्तीकरण के प्रति

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस समारोह का अंतिम दिन प्रधानमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी भाग लिया। उन्होंने कहा कि नारी शक्ति को विकसित भारत के निर्माण में नारी शक्ति की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में कौशल को महत्व दिया जाना चाहिए, न कि महिला-पुरुष लिंग भेद को।

प्रधानमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी भाग लिया। उन्होंने कहा कि नारी शक्ति को विकसित भारत के निर्माण में नारी शक्ति की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में कौशल को महत्व दिया जाना चाहिए, न कि महिला-पुरुष लिंग भेद को।

प्रधानमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी भाग लिया। उन्होंने कहा कि नारी शक्ति को विकसित भारत के निर्माण में नारी शक्ति की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में कौशल को महत्व दिया जाना चाहिए, न कि महिला-पुरुष लिंग भेद को।

ब्रिटेन ने की अवैध आब्रजन पर नकेल कसने के लिए नए प्रतिबंधों की घोषणा

लंदन। ब्रिटेन की सरकार ने अवैध आब्रजन पर नकेल कसने के उपायों के तहत मानव तस्करी करने वाले गिरोहों से निपटने और ऐसे अपराध को बढ़ावा देने वाले अवैध वित्तपोषण को रोकने के लिए गुरुवार को नए प्रतिबंधों की घोषणा की है। सरकार ने कहा है कि नए प्रतिबंध अनियमित प्रवासन और संगठित आब्रजन अपराध को लक्षित करने के लिए हैं, जिससे अधिकारियों को खतरनाक यात्राएं करने वाले व्यक्तियों और संस्थाओं को लक्षित करने की अनुमति मिल जाएगी। नई प्रतिबंध व्यवस्था इस वर्ष के भीतर लागू होने की उम्मीद है।

सरकार के विशेषज्ञ कानून प्रवर्तन और परिचालन गृह कार्यालय के सहकर्मियों के साथ मिलकर वित्तीय प्रवाह को उनके स्रोत पर ही रोकने और यूरोप में खतरनाक समुद्री पारगमन सहित

बांग्लादेश ने खारिज किया भारतीय मछुआरों पर अत्याचार का आरोप

ढाका/कोलकाता। बांग्लादेश ने काकद्वीप और नामखाना के 95 भारतीय मछुआरों पर कथित अत्याचार के आरोपों को सिरे से खारिज कर दिया है। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी द्वारा लगाए गए इन आरोपों पर प्रतिक्रिया देते हुए, बांग्लादेश के विदेश मंत्रालय ने इन आरोपों को 'पूरी तरह से झूठा और गढ़ा हुआ' करार दिया। अक्टूबर 2024 में बांग्लादेशी जल सीमा में प्रवेश करने के आरोप में इन मछुआरों और छह मछली पकड़ने वाली नौकाओं को बांग्लादेशी नौसेना ने हिरासत में लिया था। इस दौरान एक मछुआरे ने कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। शेष 95 मछुआरों को पाटुआखाली जेल में रखा गया, जिन्हें सोमवार को द्विपक्षीय वार्ता के बाद रिहा कर दिया गया। मछुआरों ने भी सांख्यिक रूप से जेल में अपने साथ हुए अत्याचार का खुलासा किया।

दिल्ली एनसीआर में छाया घना कोहरा, कई उड़ानें और ट्रेनें प्रभावित

नई दिल्ली। शीतलहर के बीच शुकुवार को दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में घने कोहरे ने लोगों की मुसीबतें बढ़ा दी हैं। घने कोहरे के कारण सड़कों पर गाड़ियां रेंगती दिखाई दीं। कुछ हिस्सों में घने कोहरे की चादर छाने से दृश्यता शून्य हो गई है। कड़ाके की सर्दी के साथ घने कोहरे के बीच दिल्ली की हवा भी खराब स्थिति में पहुंच गई है। इसीलिए ग्रेप 3 की पाबंदियां फिर से लागू हो गई हैं। जानकारी के मुताबिक दिल्ली आने-जाने वाली ट्रेनों और उड़ानों पर भी घने कोहरे का असर दिखने को मिल रहा है। करीब 26 ट्रेनें देर से चल रही हैं।

कई उड़ाने भी रही प्रभावित

आज सुबह दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के कुछ हिस्सों में घना कोहरा छाया रहा, जिससे कई उड़ानों में दृश्यता शून्य हो गई। इसके कारण 150 से अधिक उड़ानें तथा लगभग 26 ट्रेनें विलंबित हुईं। विमानन वेबसाइट फ्लाइंग 24 ने बताया कि उड़ानों में औसतन 41 मिनट की देरी हुई। दिल्ली अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा लिमिटेड (इयतए) ने आज सुबह एक अपडेट में कहा कि घने कोहरे के कारण उड़ानों का प्रस्थान 'प्रभावित' हुआ है।

रविवार को हो सकती है बारिश

पश्चिमी विक्षोभ के कारण दिल्ली में रविवार को बारिश हो सकती है। मौसम विभाग के मुताबिक उत्तर भारत के मैदानी इलाकों में शुकुवार और शनिवार को घना कोहरा छाया रहेगा। रविवार को बारिश होने की संभावना है। जिससे तापमान में गिरावट दर्ज की जा सकती है। प्रदूषण का स्तर में बढ़ोतरी, एक्यूआई 409 दर्ज, कोहरे के साथ दिल्ली में प्रदूषण की मार भी लोगों को झेलनी पड़ रही है। गुरुवार को वायु गुणवत्ता सूचकांक 350 के पार पहुंचने के कारण सी एक्यूएन ने ग्रेप तीन की पाबंदियां लागू की दीं। शुकुवार को एक्यूआई 400 के पार पहुंच गया। माना जा रहा है कि आयोग ग्रेप चार की पाबंदियां लागू कर सकता है।

दम घुटने से हुआ हादसा

मां-बेटी का दम घुटने लगा और दोनों बेहोश हो गए। काफी देर तक कोई प्रतिक्रिया न मिलने पर परिवार के लोगों ने दरवाजा तोड़कर उन्हें बाहर निकाला और तुरंत ट्रामा सेंटर बांदा ले गए। इलाज के दौरान प्रियंका की मौत हो गई, जबकि देवकुमारी का इलाज जिला अस्पताल बांदा में चल रहा है। नगर कोतवाली प्रभारी पंकज कुमार सिंह ने बताया कि मुतका का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए रानी दुर्गावती मेडिकल कॉलेज भेजा गया है। मामले की जांच जारी है।

अंगीठी ताप रही मां बेटी की हालत बिगड़ी, बेटी की मौत

बांदा। बांदा जिले के नगर कोतवाली अंतर्गत ग्राम पडुई में गुरुवार रात कार्बन मोनोऑक्साइड गैस के कारण दम घुटने से 21 वर्षीय युवती प्रियंका की मौत हो गई, जबकि उसकी मां देवकुमारी की हालत गंभीर बनी हुई है। यह घटना ठंड से बचने के लिए सिंगड़ी जलाकर कमरे में तापने के दौरान हुई। गुरुवार रात करीब 8:30 बजे प्रियंका (21) और उसकी मां देवकुमारी (40) ठंड से बचने के लिए बंद कमरे में सिंगड़ी जलाकर ताप रही थीं। कमरे में सिंगड़ी की वाष्पित गैस के कारण देवकुमारी की मौत हो गई। प्रियंका की हालत गंभीर बनी हुई है। नगर कोतवाली प्रभारी पंकज कुमार सिंह ने बताया कि मुतका का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए रानी दुर्गावती मेडिकल कॉलेज भेजा गया है। मामले की जांच जारी है।

दम घुटने से हुआ हादसा

मां-बेटी का दम घुटने लगा और दोनों बेहोश हो गए। काफी देर तक कोई प्रतिक्रिया न मिलने पर परिवार के लोगों ने दरवाजा तोड़कर उन्हें बाहर निकाला और तुरंत ट्रामा सेंटर बांदा ले गए। इलाज के दौरान प्रियंका की मौत हो गई, जबकि देवकुमारी का इलाज जिला अस्पताल बांदा में चल रहा है। नगर कोतवाली प्रभारी पंकज कुमार सिंह ने बताया कि मुतका का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए रानी दुर्गावती मेडिकल कॉलेज भेजा गया है। मामले की जांच जारी है।



कहीं आप जाने-अनजाने हेलीकॉप्टर पेरेंट तो नहीं बन गए हैं

क्या आप जानते हैं कि हेलीकॉप्टर पेरेंटिंग क्या होती है? अगर नहीं तो अब जान लीजिए और खुद को भी परख लीजिए कि कहीं आप जाने-अनजाने हेलीकॉप्टर पेरेंटिंग तो नहीं बन गए हैं।

हेलीकॉप्टर पेरेंटिंग क्या है?

हेलीकॉप्टर पेरेंटिंग यानि कि ऐसे अभिभावक जो बच्चों के ऊपर हेलीकॉप्टर की तरह मड़राते रहते हैं। बच्चों पर अत्यधिक कंट्रोल रखते हैं, उन पर जरूरत से दा ध्यान देते हैं, उन्हें ओवर प्रोटेक्ट करते हैं, उनके लिए अत्यधिक प्रोत्साहन देते हैं और अधिकांश समय बच्चों के साथ ही रहते हैं। यहां तक कि ऐसे अभिभावक बच्चों को उनका परसलन स्पेस भी देना भूल जाते हैं। आज के दौर में बच्चों को हर

प्रकार से सही मार्गदर्शन देना जरूरी है, लेकिन हेलीकॉप्टर पेरेंट्स बच्चों के बेहद छोटे-छोटे कामों में भी हस्तक्षेप करते हैं और उनसे जुड़े छोटे-छोटे निर्णय भी खुद ही लेते हैं जैसे दोस्त चुनना, घूमने जाना, खेला आदि। अतएव, जानते हैं कि हेलीकॉप्टर पेरेंटिंग से बच्चों को क्या नुकसान हो सकते हैं -

- ऐसे अभिभावक बच्चों के जुड़े के फीते बांधने से लेकर उनके खाने की प्लेट उठाना, लंब पैक करके देना आदि छोटे-छोटे काम खुद ही कर देते हैं। इससे बच्चों शारीरिक और मानसिक

- दोनों रूप से आत्मनिर्भर नहीं बन पाते।
- ऐसे अभिभावक बच्चों को अपनी बात कहने का मौका नहीं देते, क्योंकि दूसरों के सामने वे खुद ही बच्चों का पक्ष रख देते हैं। इससे आगे जाकर बच्चा किसी के सामने खुद अपनी बात को सही तरीके से रखना नहीं सीख पाता और कई बार पुनर्नीती और असफलता हैडल नहीं कर पाता।
- ऐसे बच्चे थिपरीत परिस्थितियों का सामना करना नहीं सीख पाते क्योंकि इन्हें बुरी बला से बचाने के लिए मातापिता हर वक़्त आपके आस-पास ही मौजूद रहते हैं।
- ऐसे बच्चे अगर मातापिता की अपेक्षाओं पर खरे नहीं उतर पाते तो उनके डिप्रेशन में जाने की आशंका अधिक रहती है।
- ऐसे बच्चे सफल होने का श्रेय कभी स्वयं नहीं ले पाते क्योंकि सफलता उन्हें मातापिता की बदौलत मिलती है।



नेल पॉलिश लगाते वक़्त ध्यान रखें यह जरूरी बातें

नेल पॉलिश लगाने से पहले नाखून काटने के साथ ही उसे सही शैप देना भी जरूरी है। साथ ही नाखून को सुखाना भी जरूरी है, क्योंकि गीले नाखून पर नेल पेंट लगाने से कोट अच्छी तरह नहीं चढ़ता है और वह जल्दी छूट जाता है। नेल पॉलिश हाथों की खुबसूरती बढ़ाता है, लेकिन नेल पेंट यदि सही तरीके से न लगाया जाए तो यह हाथों की खुबसूरती बढ़ाने की बजाय बिगाड़ सकता है। नाखूनों की सुबकरता बढ़ाने के लिए नेल पॉलिश को सही तरीके से लगाना और नाखूनों की सही देखभाल भी जरूरी है। ब्यूटी एक्सपर्ट्स के अनुसार, नेल पेंट आपके हाथों की खुबसूरती बढ़ाने में अहम भूमिका निभाता है, लेकिन इसे सही तरीके से अलाइव करना जरूरी है, तभी यह परफेक्ट दिखता है।

हाथों का रखें ख्याल
यदि आपके हाथ रूखे होंगे तो कितनी भी अच्छी नेल पॉलिश क्यों न लगा लें, उसकी खुबसूरती उभरकर नहीं आएगी। इसलिए समय-समय पर मॉनिसोर करवा लें, इससे हाथ और नाखून दोनों साफ और सुंदर रहते हैं और नेल पेंट का रंग उभरकर दिखता है।

नाखून को शैप
ब्यूटी एक्सपर्ट्स के अनुसार, नेल पॉलिश लगाने से पहले नाखून काटने के साथ ही उसे सही शैप देना भी जरूरी है। साथ ही नाखून को सुखाना भी जरूरी है, क्योंकि गीले नाखून पर नेल पेंट लगाने से कोट अच्छी तरह नहीं चढ़ता है और वह जल्दी छूट जाता है।

बेस कोट
यदि आप चाहती हैं नेल पेंट का रंग सही तरह से चढ़े, तो पहले ट्रॉस्पेरेट बेस कोट लगाना जरूरी है। नेल पेंट को ब्राश से पहले नाखून के बीच से लगाना शुरू करें और फिर पूरे नाखून पर लगाकर अच्छी तरह सुखाने दें।

पहला कोट लगाएं
ब्यूटी एक्सपर्ट्स के अनुसार, जब ट्रॉस्पेरेट बेस कोट सुख जाए, तब अपनी पसंद की कोई भी नेलपॉलिश लगाएं। पहला कोट लगाने के बाद जब वह अच्छी तरह सुख जाए, तो आप चाहे तो दूसरा कोट लगा सकती हैं। इसे अच्छी तरह सेट करने के लिए आप बर्फ के पानी में उंगलियां डुबोकर रखें। इससे नेल पॉलिश में चमक आ जाएगी।

किनारों को साफ कर लें
यदि नेल पॉलिश लगाने के समय किनारों में फेल गई है, तो उसे रिमूवर से साफ कर लें।

इन बातों का भी रखें ध्यान

- आप नेल पेंट को जल्दी सुखाना चाहती हैं, लेकिन इसके लिए पंखा चालू करके नेल पॉलिश न लगाएं, करना नेल पेंट सुख जाएगा।
- यदि पहला कोट ठीक से नहीं लगा है, तो दूसरा कोट अफ़ाई करके वह रमूद दिखने लगेगा।
- नेल पॉलिश रिमूव करने के बाद कुछ दिनों तक नाखूनों को ऐसे ही रहने दें और नेल क्रीम लगाएं, इससे नाखूनों की चमक बढ़ेगी।
- पैर की उंगलियों में नेल पॉलिश लगाने के समय दो उंगलियों के बीच में कोटन लगा लें, इससे नेल पेंट फैलेगा नहीं।
- नेल पॉलिश लगाने से पहले बोटल को अच्छी तरह शेक कर लें।
- हमेशा अच्छी क्वालिटी की नेल पॉलिश ही इस्तेमाल करें, जो ज्यादा दिनों तक टिकती है और नाखूनों को नुकसान नहीं पहुंचाती।



परिस्थितियों का करें पूरी हिम्मत से सामना

जीवन में परिस्थितियां कब बदल जाएं, हम कह नहीं सकते। कभी जो हमारे बेहद करीब थे, वो कब हमसे दूर चले जाएं, कहा नहीं जा सकता। लेकिन मजबूत संज्ञान वही है, जो हर परिस्थितियों का सामना पूरी हिम्मत से करता हो। हम में से ऐसे कई लोग होंगे जिन्होंने कभी न कभी अपनी को छोड़ा होगा। लेकिन कुछ लोग इससे उबर जाते हैं, तो कुछ खुद को हमेशा उसी परिस्थिति में पाते हैं। अपनी को खोने का दर्द बहुत गहरा होता है। खासकर उस

आने को, जो हमारे बेहद करीब थे। लेकिन इन परिस्थितियों से निकलना बहुत जरूरी होता है। सही समय पर हिम्मत के साथ आगे बढ़ना जरूरी है। आखिर कैसे हम इस पूरी परिस्थिति से निकल सकते हैं? कैसे खुद को मजबूत रख सकते हैं? आइए जानते हैं। हमेशा इस बात का ध्यान रखें कि हमारे अपने कभी-भी हमारी आंखों में आंसू नहीं देख सकते। यदि आप उन्हें याद करके दुःखी हो रहे हैं, तो इसका मतलब है कि आप उन्हें भी दुख पहुंचा रहे हैं। कोशिश करें

कि खुद को आप मजबूत बनाए रखें। यादों से निकलकर वर्तमान के बारे में सोचिए। जानते हैं यह बहुत मुश्किल है। लेकिन यही हिम्मत आपको इस दुःख से निकाल सकती है। आपके साथ मौजूद आपके अपने आपको इस परिस्थिति में देखकर किन्तु दुःखी होंगे? खुद को व्यस्त रखें। आपका व्यस्त रहना बेहद आवश्यक है। आप कुछ नया सीखने की कोशिश करें जिससे कि खुद को व्यस्त रख सकें। दूसरों के साथ समय बिताने,

अकेले न रहें। कोशिश करें कि आप अपने आसपास मौजूद लोगों के साथ समय बिताने जिससे कि आपको अकेले रहने का समय ही न मिले। रात में सोने से पहले अच्छी किताब पढ़ें। किताबें इंसान की सबसे अच्छी मित्र होती हैं। अगर आपको पेट्स पालने का शौक है, तो घर में जरूर एक नया मेहमान लेकर आए। यह आपके मूड को फ्रेश भी रखेगा, साथ ही आप इनके साथ व्यस्त भी रहेंगे।



सिल्क की साड़ी की चमक बनाए रखने के लिए इस तरह से करें वॉश

महिलाएं ट्रेंडिशनल लुक के लिए सिल्क की साड़ी पहनना पसंद करती हैं। बॉलीवुड एक्ट्रेस से लेकर आम महिलाएं सिल्क की साड़ी पहनती हैं। सिल्क की साड़ी की एक अलग ही चमक होती है। सिल्क साड़ी बहुत महंगी आती है। जिसकी वजह से साड़ी की केयर करना बहुत जरूर होता है। अगर सिल्क की साड़ी की सही से केयर ना की जाए तो साड़ी की चमक खो जाती है। महिलाएं सिल्क साड़ी को घर में वॉश नहीं करती हैं बल्कि ड्राई क्लीनिंग के लिए देती हैं। लेकिन हर बार साड़ी को ड्राई क्लीनिंग में देना काफी महंगा पड़ता है। आप सिल्क की साड़ी को घर में भी साफ कर सकती हैं। सिल्क की साड़ी को घर में सही तरीके से धोने से ना तो साड़ी की चमक कम होती है और ना ही साड़ी खराब होती है। चलिए जानते हैं सिल्क की साड़ी को वॉश करने का सही तरीका।

विनेगर डालें। विनेगर डालने से साड़ी से अतिरिक्त साबुन हट जाता है। इसके बाद तीसरी बार पानी डालकर फेब्रिक क्लींशर मिस करके। इसके बाद साफ और सूखे कपड़े के ऊपर सिल्क साड़ी को रखकर रोल करें। अब टॉवल को हल्के से दबाकर साड़ी से अतिरिक्त पानी बाहर निकाल दें। इसके बाद साड़ी को दूसरे सूखे टॉवल पर रखें और हवा में सुखने दें।

सिल्क की साड़ी का दाग
अगर आपकी सिल्क की साड़ी पर दाग लग गया है तो आप इन बातों का ध्यान दें। दाग लगने के तुरंत बाद उसे साफ कर दें। दाग सुखने के बाद उसके निशान को हटाना काफी मुश्किल होता है। इसके अलावा आप हाइट विनेगर और नींबू के रस की मदद से दाग हटा सकते हैं।

इन बातों का रखें ख्याल
सिल्क साड़ी को वॉश करने से पहले उसका रंग का टेस्ट जरूर करें। सिल्क साड़ी का कलर तो नहीं निकल रहा है। सिल्क साड़ी का क्लीनिंग डिटर्जेंट सॉफ्ट होना चाहिए। क्योंकि हाई और ब्लीच आधारित साड़ी को खराब कर सकती है।

इन चीजों के कारण गंदा नजर आता है घर

हर व्यक्ति हमेशा अपने घर को साफ-सुधरा रखना चाहता है। एक साफ घर न केवल अच्छा दिखता है, बल्कि सफायात्मकता भी लाता है। वहीं दूसरी ओर अगर घर गंदा व अव्यवस्थित नजर आए तो इससे मन भी अशांत होता है और घर में नकारात्मकता भी पैदा होती है। हो सकता है कि आप घर को साफ-सुधरा रखते हों, लेकिन फिर भी वह मैसी व गंदा नजर आता हो। ऐसा घर में मौजूद कुछ चीजों के कारण होता है। हालांकि अगर आप इन्हें सही तरह से रखने पर ध्यान दें तो इससे आपका घर हर समय अधिक व्यवस्थित दिखेगा। तो वॉशिए आज हम आपको कुछ ऐसी ही चीजों के बारे में बता रहे हैं, जिनकी वजह से आपका घर हमेशा गंदा नजर आता है -

भरी हुई किचन स्लैब
हम सभी जानते हैं कि एक भरी हुई किचन स्लैब हमेशा गंदी नजर आती है। ऐसे में आपको स्लैब को पहले क्रमबद्ध रखना चाहिए। इसके लिए आपको कुछ बातों का ध्यान रखना है। मसलन, किचन में एक साथ एक ही समय में 2 से 3 कार्य ना करें। जिस क्षण आप एक कार्य पूरा करते हैं, तो पहले उसे साफ करें। उसके बाद ही आप किचन में दूसरा काम फैलाएं।

बदबूदार पोंछे व मॉप्स
भते ही आपने अपने किचन को साफ सुधरा रखा हो, लेकिन अगर वहां पर बदबूदार मॉप्स और पोंछे हैं तो इससे आपकी किचन व घर गंदा लगता है। ताजा और साफ मॉप्स हमेशा आपके घर को एक अच्छा इफेक्ट देते हैं और इससे आपकी रसोई भी सुव्यवस्थित दिखती है।

